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NA DNEVNOM REDU:
DOHOCI I RASPODJELA DOHODAKA

Savjetovanje na temu raspodjele dohotka, sredstava za 
osobne dohotke i zajedničku potrošnju, te zurovskog organizi
ranja ukupne privrede šibenske općine, bit će upriličeno u 
hotelskom naselju »Solaris« 7. i 8. lipnja.

Radna grupa za ispitivanje 
valjanosti samoupravnih op
ćih akata iz područja stjeca
nja i raspodjele sredstava, za 
osobne dohotke i zajedničku 
potrošnju i njihove uklađeno- 
sti sa Zakonom o udruženom 
radu, u svom dosadašnjem 
djelovanju pregledala je 197 
samoupravnih općih akata. Od 
toga je 14 samoupravnih spo
razuma o zajedničkim osnova
ma i mjerilima za raspoređi
vanje dohotka, čistog dohotka 
i sredstava za osobne dohotke 
i zajedničku potrošnju radnih 
organizacija koje u svom sa
stavu imaju OOUR-e, 91 pravil
nik radnih organizacija bez 
OOUR-a i 28 pravilnika radnih 
zajednica.

Na proširenoj sjednici Op
ćinskog sindikalnog vijeća o- 
držanoj 26. svibnja, konstati
rano je da su samoupravni 
opći akti koji reguliraju pod 
ručje dohodovnih odnosa, do
neseni pravodobno, no da je 
još uvijek u većem broju orga
nizacija udruženog rada prisu
tno shvaćanje da posao nije 
završen, pa su u skladu s tim, 
već u toku aktivnosti na do
gradnji i usavršavanju posto
jećih akata, odnosno kriteriia 
i mjerila za vrednovanje rada 
i rezultata rada. Konstatirano 
je, također, da se u utvrđiva
nju dohodovnih odnosa pošlo 
od novih pozicija, ali ne mije
njajući postojeću samouprav
nu organiziranost. Primjećena 
je i izvjesna unificiranost pra-

Dva nova broda
»SLOBODNE PLOVIDBE«

U planu razvoja do 1980. 
godine, »Slobodna plovidba« 
slijedi tempo razvoja, jer uz 
dva broda od po 30^00 (DWT) 
tona nosivosti, koji se grade 
u brodogradilištu Split, sada 
su nabavljena još dva broda 
u Norveškoj. Oba broda su 
istih kapaciteta i svojstava. 
Po svakom brodu kapacitet 
iznosi 4J80 (DWT) tona nosi
vosti ili pak za oba broda u- 
kupno 8.760 (DWT). »Slobod- , 
na plovidba« danas raspola
že s 13 brodova ukupne nosi
vosti 131.240 (DWTj.

Prvi brod dobio je ime 
»Kaprije«, dok drugi plovi 
pod imenom »Rogoznica«.

Jakov B ILIš

vilmika u nekim radnim orga
nizacijama koje u svom sasta
vu imaju OOUR-e što je po
sljedica izrazito formalistič- 
kog pristupa poslu. Cjelokup
an društveno-ekonomski pre
obražaj sveden je, u ne ma
lom broju radnih kolektiva, na 
formalno-pravno usuglašava
nje, prepisivao se ZUR, Druš
tveni dogovor o dohotku SRH, 
Samoupravni sporazumi gru 
pacija i slično. Analiza samo
upravnih općih akata u priv
rednim i izvanprivrednim dje
latnostima pokazala je da u 
mnogim radnim organizacija
ma nisu primjereno definirani 
poslovi i radni zadaci, a što 
se osobito odnosi na radnike 
u radnim zajednicama, <na ru
kovodećim i administrativno- 
-stručnim poslovima. Vredno
vanje rada i utvrđivanje po
slova i zadataka radnicima u 
neposrednoj proizvodnji zado
voljavajuće je, ali još uvijek

s podosta primjesa starih od
nosa. Uočeno je nadalje, da 
se u dijelu organizacija udru
ženog rada još uvijek slože
nost rada i radnih zadataka 
utvrđuje na temelju stručne 
spreme i radnog iskustva rad
nika, a ne na osnovi stvarnih 
rezultata rada. Problem defi
niranja tekućeg i minulog ra
da, praksa zasebnog nagrađi
vanja iskustva, radnog staža i 
stručne spreme još su uvijek 
akutna i nerazriješena pita
nja koja valja uskladiti s in
tencijama Ustava i ZUR-a.

ORGANIZIRANOST U 
SKLADU SA ZUR-om

Jedna od tema najavljenog 
savjetovanja jesu pitanja pri
kladnijeg i racionalnijeg orga
niziranja ukupne privrede op
ćine Šibenik na osnovama Za
kona o udruženom radu.

(Nastavak na 2. strani)

TOMISLAV DURBESi C: djeca se ne daju obmanuti, a n ji
hova reakcija najbolje govori o kvaliteti umjetnosti'koja ii:'̂ . 

se nudi...

NI DJECA NISU . . .
Od 18. jugoslavenskog Festivala djeteta dijeli nas svega 

dvadesetak dana. Pripreme su u punom jeku, a program sa
stavljen od 104 različite manifestacije u potpunosti .je poz
nat. Predložili su @a selektori zaduženi za izbor dramskih, 
lutkarskih, muzičkih i filmskih priredbi. S jednim od njih, 
selektorom dramskog programa, režiserom i profesorom na 
Akademiji za kazalište i film u Zagrebu, TOMISLAVOM 
DURBEŠICEM, poveli smo za vrijeme njegova nedavnog 
boravka u Šibeniku razgovor o stanju u kazališnoj umjet
nosti za djecu, o djeci, o dramskom programu Festivala, o 
Festivalu uopće.

Sedmi susret aluminijaša
Više od 500 radnika iz sedam jugoslaven

skih organizacija udruženog rada sudjelova
lo je na 7. sportskim igrama aluminijaša Ju
goslavije, što su pod pokroviteljstvom Repu
bličkog odbora sindikata proizvođača i pre
rađivača aluminija, a u čast Dana mladosti 
i 25. obljetnice SD »Galeb«, održane u »Sola- 
risu«.

Od petka do nedjelje u deset sportskih 
disciplina natjecali su se radnici iz Kidri- 
čeva, Slovenske Bistrice, Mostara, Skoplja, 
Titograda, Sevojna i domaćina, Tvornice la
kih metala »Boris Kidrič«. U ukupnom po

retku najuspješniji su bili radnici Kidričeva 
sa 59 bodova. Dalje slijede: Sevonjo 57 bo
dova, TLM 53, Mostar 47, Slovenska Bistri
ca 41, Titograd 38 i Skoplje 13 bodova. Poje
dinačno, Šibenčani su osvojili samo jedno pr
vo mjesto: u stolnom tenisu.

Osim sportskih nadmetanja u okviru 7. 
susreta aluminijaša Jugoslavije upriličen je 
i kulturno-zabavni program, te kviz-natjeca- 
nje o temi »Aluminij«. .

NA SLICI: sa svečanog otvaranja »alumi- 
nijade« u »Solarisu«.

Pitanje: Dvije godine tie
putovali po domaćim i, pone
što, stranim kazalištima za 
djecu. Kakvo ste stanje tamo 
zatekli, što najmlađa kazališ
na publika ima priliku gleda
ti, kako reagira?

Odgovor: Nakon dvije godi
ne moga »avanturističkog« 
putovanja kroz ova nača ka 
zališta, i nešto kroz inozem
ne produkcije kazališnih ku
ća za djecu, zaista bi se mo
glo formulirati neko. mišlje
nje o stanju u kazališnoj um
jetnosti za najmlađe. Moglo 
bi se reći da .su kazališta za 
djecu u našoj zemlji, na iz
vjestan način malo zapuštena. 
I od društava, i od samih an
sambala, od kazališnih struk
tura koje su u mnogim mje
stima vjerojatno digle ruke 
od bilo kakvih novih i zna
čajnijih promjena. Nego, ne
kako »otaljavaju« taj svoj po
sao, poput neke prosječno u- 
hodane organizacije. Ne mi
slim da je kazalište za djecu 
nešto najpresudnije u životu 
djeteta — ima tu stotinu 
drugih uticaja, koja na dijete 
vrebaju iz njegove okoline. 
Međutim, ako već radimo ka
zališta za djecu onda na umu 
ipak treba imati neke btvari. 
Ja sam lani, ako se sjećate, 
i javno, preko novina, a 1 u 
diskusijama govorio, da teatar

(Nastavak na 8. strani)
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Dohoci i raspodjela 
dohotka

(Nastavak sa 1. strane)

Razjedinjenost i nekoordini- 
raii rad na planu pravodobne i 
primjerene provedbe ZUR-a, 
ne samo u dijelu dohodovnih 
odnosa, nego i optimalne dje
lotvornije organiziranosti go
tovo da bi mogle sloviti kao 
završna obilježja višemjeseč- 
nog rada Općinske komisije za 
primjenu ZUR-a. Očigledno je 
da dio organizacija udruženog 
rada šibenske općine uporno 
nastoji zadržati, stare odnose 
koje je  samoupravna izgrad
nja već prevladala kao neefi
kasne, u suprotnosti s pravci
ma društveno-ekonomskog ra
zvoja i interesima boljeg priv- 
vređivanja općine. Složen i 
izuzetno ozbiljan posao očeku
je sve subjekte udruženog ra
da, jer, podsjetimo se da je 
ZUR i ovaj put jasan i odre
đen u naznačavanju roka u 
kojem se organizacijska struk
tura mora usuglasiti s njego
vim odredbama. Krajem ove 
godine valja biti ponovno 
spreman na odgovarajuće san
kcije zbog nepoštivanja zakon
skog roka. No, ne zaboravimo, 
naš stari običaj, da i ovaj put 
tražimo »opravdano« prolongi- 
ranje postavljenog roka. Do 
kada će odgovornost biti poti
skivana inertnošću i nesprem- 
nošću da se načelno i dekla
rativno oživotvoruje, da Za
kon uistinu bude život-praksa, 
naš svakodnevni rad? To je 
samo jedno od pitanja u o- 
vom trenutku, osobito sada 
kad se traže putevi saniranja 
nemalog broja sterilnih orga
nizacija udruženog rada, ne
gativnih bilanca i neopravda
nih stagnacija.

Općinska komisija za prim
jenu ZUR-a, u tom je  smislu 
predložila, da se na predsto
jećim zborovima radnika u 
OUR-ima još jednom temelji

to razradi preporuka Vijeća 
udruženog rada, te da se ubr
za rad u svim onim grupaci
jama i djelatnostima u kojima 
će doći do organizacijskih pro 
mjena. Zauzet je stav da se 
primijenjuje jedinstven tret
man prema svim OUR-ima ko
ji već nekoliko godina ostva
ruju gubitke, i u kojima se 
narušavaju samoupravni od
nosi, a društvena sredstva ko
riste nesvrsishodno i neracio
nalno. Financijska i ukupna sa
nacija osnovnih i radnih orga
nizacija na razini općine uvje
tovana je, točnije: treba da 
bude uvjetovana promjenama 
u organiziranju, jer bi upravo 
ta mjera mogla utjecati na 
pristup problemima i stvara
nju preduvjeta za stvarnu sa
naciju. Organi društveno-poli- 
tičke zajednice treba da se os
posobe za obavljanje svog, i 
te kako značajnog dijela posla 
u vršenju funkcije koordina
tora, što znači da je prijeko 
potrebno da osnivač Komisi
je — Skupština općine ili pak 
Vijeće udruženog rada raz
motri pitanje organiziranos
ti, udruživanja i povezivanja 
rada i interesa u srodnim 
proizvodnim područjima.

Organizacijska transforma
cija sela i poljoprivrede na 
osnovama ZUR-a bit će u na
rednom razdoblju neposredan 
zadatak OK SSRN. Rukovod
stva Općinske organizacije SK 
i Sindikata trebaju što prije 
analitički razmotriti sadašnji 
trenutak na području organi
zacijskog prestrukturiran j a
privrede, ali i društvenih dje
latnosti, i da razotkriju nega
tivne činioce i uzroke sadaš
njeg stanja, razloge zastoja i 
razjedinjenosti u akciji koja 
pretendira na to da bude, a 
objektivno i jest, vođena zaje
dničkim interesima Općine.

Davorka DOMAZET

U susret 11. kongresu 
Saveza komunista Jugoslavije

Savez komunista Jugoslavi
je, pripremajući svoj Jedana
esti kongres, pojačava idejno- 
-ipoliti'čku aktivnost, realno i 
kritički sumira reziiltate i is
kustva u borbi za razvoj soci
jalističkog samoupravljanja i 
svestrani napredak zemlje. 
Rasprava Edvarda Kardeija: 
»Pravci razvoja političkog sis
tema socijalističkog samou
pravljanja«, koju je predsjed
ništvo CK SKJ prihvatilo na 
svojoj 30. sjednici, lipnja 1977. 
godine, kao idejno-ipoUtićku 
osnovu za aktivnost Saveza 
komimista i pripremama za 
Jedanaesti kongres, naišla je 
na veliki interes kako naše 
tako i  svjetske javnosti.

Edvard Kardelj u ovoj svo
joj ra^ravi nastojao je da 
pridonese Oblikovanju cjelovi
tijeg ix)gl6da na osnovne 
pravce društvene akcije koja 
je u ovom periodu, odnosno 
na ovom stupnju razvitka na
šeg društva prijeko potrebna 
u daljoj izg ra ^ ji političkog 
sistema socijalističkog samo
upravljanja te da ukaže ka
ko na glavna pitanja tako i 
na glavne nosioce zadataka u 
toj oblasti.

Odlukama Desetog kongre
sa Saveza komimista Jugosla
vije, Ustavom iz 1974. godine. 
Zvonom  o udruženom radu i 
drugim sistemskim zakonima, 
kao i odgovarajućim društve
nim i političkim mjerama i 
akcijama, izvršene su u na
šem društvu krupne promje
ne u društveno-ekonomsltim 
i proizvodnim odnosima, kao i 
u ukupnim odnosima u fede
raciji, odnosno među repub
likama i  pokrajinama, pa i u 
području političkog sistema 
socijalističkog samoupravlja
nja.

Ustavnim promjenama koje 
su izvršene .1968. godine (a- 
mandmani V II—XIX ) i 1971. 
godine (amandmani X X  — 
XLII) izmijenjen je i dopu
njen Ustav SFRJ iz 1963. go
dine.

Ustavne promjene iz 1968. 
godine odnose se na bitne re
forme u pogledu međunacio
nalnih odnosa. Tim promje
nama proširena je ekonom
ska i politička samoupravna 
samostalnost republika i po
krajina,

U okviru ustavnih promje
na iz 1971. godine poseban 
kompleks reformi čine tako
zvani »radnički amandmani« 
(amadmani XXI, X X II XX lli) 
Ovim je amandmanima preci
zirano da radnici u samou
pravnom udruženom radu ne
posredno raspolažu i uprav
ljaju cjelinom dohotka koji o- 
stvare svojim radom. Jedmo 
takva ekonomska pozicija ra- 
dnika može garantirati i nji
hovu dominantnu ulogu u si
stemu političke vlasti. Radi 
neposrednijeg spajanja radni
ka s rezultatima njihovog ra
da, sa dohotkom, sa viškom 
rada uvedeni su novi oblici 
samoupravnog organiziranja 
udruženog rada, a prije svega 
osno-Ona organizacija udruže
nog rada kao nosilac svih spo
menutih prava i međusobnih 
obaveza radnika.

Ustavom iz 1974. god. utvr
đuje se proces društvene re
produkcije organiziran putem 
takvih unutrašnjih ekonom
skih odnosa u kojima je rad
nik u osnovnoj organizaciji u- 
druženog rada, odnosno nje
gov rad i  drugi njegovi nepo
sredni i dugoročni životni i 
d ru š tv^  Interesi uvijek po-

U posjetu Sibenčaninu Djova- 
niju (Ivanu) KANARACU, 
našem najstarijem živom bor
cu španjolskog građanskog 
rata

#  Istaknuti revolucionar i 
borac za ljudska prava i 
bolje sutra pobjegao iz ta
lijanske vojske u Francus
ku, a potom među borce 
građanskog rata u Špa
njolskoj

#  Susret s Titom najdraža ži
votna uspomena

#  Bijegom iz francuskog lo
gora po cijenu života, me
đu jugoslavenske partizane 
kroz ratni oganj Evrope

»ŠPANIJO, LJUBAVI MO
JA « često u razgovoru pona
vlja Djovani (Ivan) KANA- 
RACO (92), najstariji živi su
dionik španjolskog građan
skog rata u nas, a vjerojatno 
i  u Evropi,

Nizak rastom, vižljast kao 
da mu je dvadeseta, uvijek 
spreman na šalu, i, s obzirem 
na bremenitu prošlost, koja je 
progrmjela na njegovim pleći- 
ma, još uvijek vitalan i kre
pak, prava živa ljudska priča 
u star ih u Titogradskoj ulici 
31 u Šibeniku. A  on, bivšo a- 
kademac i  oficir talijanske 
vojske, koji je poslije Musso- 
linijeva dolaska na vlast pob
jegao -i Francusku još da'f'ue 
naprednom pokretu i KP u 
toj zemlji, priča i iznosi deta
lje 0 borbama u Španjolskoj 
od 1936. do 1939. godine, o lo- 
goraškom životu i danima po 
francuskim kazamatima, po
slije toga, o našoj i njegovoj 
NOB-i i mnogo čemu drugom 
iz njegove bogate revolucio

Revolucija 
ostala u srcu

— DVA TRENUTKA u životu ostala su mi trajno 
i neizbrisivo urezana u pamćenje: susret sa drugom 
Titom i Dolores Ibaruri La Pasionariom u vrijeme gra
đanskog rata. Drago bi mi bilo ponovno prije smrti vi
djeti našeg Predsjednika, tu svijetlu i veliku svjetsku 

ličnost, i predsjednicu KP Španjolske, kojoj sam posve
tio dio mladosti protkane ljubavlju prema revoluciji i 
mirisu baruta da b i se bolje živjelo sutra.

nar ne riznice. Priča s užit
kom, iznosi svaku »sitnicu« 
kao »na dlanu«, prava prav- 
cata legenda i ^iva enciklope
dija.

BIJEG OD FAŠIZMA

DJOVANI KANARACO, ro
đen je  u gradiću Kampabelo 
u susjednoj Italiji. Još u ra
noj mladosti maštao je o pra
vednijim odnosima među lju
dima, drukčijem društvu, ve
ćim ljudskim slobodama od o- 
nih kakvi su početkom ovog

stoljeća vladali u njegovoj do
movini. Nije se mirio posto
jećim, htio je odmah a nije 
mogao preko granice u su
sjednu Francusku,

— Bilo je opasno odlučiti 
se na takav pothvat, bio sam 
svjestan i nisam se mogao po
miriti s činjenicom da faši
zam uzima sve jače vlast, na
meće diktaturu i priprema te
ren za najmračnije ciljeve ko
je je čovječanstvo upamtilo, 
prisjeća se KANARACO. — 
Za mnom je bila raspisana 
potjernica, a u dijelu evrop

skih zemalja policija je dobi
la zaaatak ua me obavezao u- 
hvate živa aKo sam na njmo- 
vu teritoriju, jer se znaio da 
pripadam komunističkom po
kretu i  da sam bio zapaljen 
revolucionarnim idejama.

Početak španjolskog građan 
skog rata odveo je Djovanija 
KANARACA lt>, prosinca 
1936. godine medu desetine ti
suća dobrovoljaca iz 55 zema
lja cijelog svijeta. Postavljen 
je za komandira protuavion
ske baterije u brigadi talijan
skih dobrovoljaca »GaribaldU. 
Okušao je za tri godine naj
teže bitke nedaleko od Ma
drida i na obronc,ma Gvada- 
lahare i Bruneta, rušio je gra
natama pokreta otpora fašis
tičke utvrde na proplancima 
Valencije iznad Visoravni A - 
ragone i  polja Andaluzije. Bio 
je i ranjavan u žestokim okr
šajima, a u bolnici u Belikso- 
ni lij^ 'io  se od 1938. godine 
dva mjeseca od ozljeda zado
bivenih na ratišku,

UVIJEK MEĐU 
REVOLUCIONARE

POSLIJE sloma otpora na
prednih snaga u Španjolskoj 
1939. godine Djovano K A N A 
RACO dospio je u francuski 
logor Gursi iz koga je uspio 
pobjeći 1941, godine, da bi 
preko Švicarske i Austrije 
dospio u našu zemlju i među 
partizane.

— Čuo sam sredinom 1941, 
godine da su jugoslavenski 
komunisti organizirali narod 
na ustanak protiv okupatora 
i domaćih izdajnika i bio u- 
vjerm  da će uspjeti, »p ielis- 
taje« knjigu pamćenja istak
nuti borac i revolucionar. — 
Jer, u španjolskom građan
skom ratu susreo sam velik

četa>k, cilj i  kraj tog procesa. 
U području političkog sistema 
Ustavom je uveden delegat
ski sistem.

Poslije donošenja Ustava 
odvijao se intenzivan rad na 
konkretnijoj razradi ustavnih 
načela d njegovih rješenja 
radi njihova sprovođenja u ži
vot. Taj veoma značajan i 
siožen posao još je u toku.

iako je 1(976. godine done
sen sistemski zakon — Zakon 
o osnovama društvenog .plani
ranja i društveni plan Jugo
slavije. Pored još mnogih 
drugih sistemskih zakona sva
kako najznačajniji zakon koji 
je donesen tposl^e usvajanja 
Ustava SFRJ je Zakon o ud
ruženom radu.

Sprovedbom tih sistemskili 
zakona u život naše društvo 
je dobilo mnogo čvršću društ- 
veno-ekonomsku strukturu. 
Takvim društveno-ekonorn- 
skim 1 proizvodnim odnosima 
treba se bletgovremeno i  brže 
prilagođavati 1 politički sis
tem u cjelini, kako bi se vr
šilo daljnje učvršćivanje i ra
zvoj demokratskih odnosa me 
đu ljudima u sistemu socija
lističkog samoupravljanja. Na 
taj način će se dalje fimkcio- 
niranje našeg društva zasni
vati sve manje na ulozi dr
žavnog aparata, a sve više na 
snazi i inicijativi samouprav
no udruženih i demokratski 
organiziranih radniika i  svih 
radnih ljudi, koje njihov sa
moupravni udruženi rad sred
stvima u društvenoj vlasti 
sve više ujedinjuje u zajedni
cu slobodnih proizvođača.

Lovoifca LAMBASA

broj dobrovoljaca iz Jugosla
vije i na početku drugog svje
tskog rata bio siguran, vjeruj
te, da će u ovoj zemlji biti 
buktinja. Nisam pogriješio u 
predviđanjima niti u odluci da 
iz I rancuske bježim na tlo 
ovdašnjih »neizvjesnosti«.

Prekaljeni borac, iskusni 
ratnik i odličan oficir i stra
teg, koji se u Španjolskoj su
sreo i upoznao sa Kostom 
NADJOM, Alešom BEBLE- 
ROM, Ivanom KRAJACICEM 
i mnogim drugim našim revo
lucionarima, bio je na čelu ta
lijanske jedinice, i ovoga pu
ta »Garibaldi«, koja je sudje
lovala u mnogim bitkama ši
rom naše zemlje, a kraj rata 
uspješno okončala u sastavu 
8. korpusa.

— I  druga Tita imao sam 
priliku upoznati 1956. godine 
na Kongresu španjolskih bo
raca u Beogradu. A o toj le
gendi, od koje sam poslije o- 
slobođenja, pored ostalih od
likovanja, primio i Orden 
bratstva i jedinstva sa zlat- 
nam vijencem, čuo sam mno
go još u španjolskoj, a u 
NOB-i da i ne govorim.

Djovani KANARACO, koji 
je u činu kapetana prve kla
se umirovljen 1946. godine, a 
od 1948. godine ima jugosla
vensko državljanstvo, propu
tovao je cijelu našu zemlju. 
Najduže je Živio u Puli, krat
ko u Banjoj Luci, a od počet
ka 1963, godine stalno je u Ši
beniku. Doputovao je na na
govor prijatelja Linarda Gu- 
berine i upoznao se s udovi
com, 17 godina mlađom Mafi
jom Belamarić. Naravno, pre
stalo je njegovo momkovanje, 
a Šibenik mu je, eto, postala 
trajna Životna i bračna luka.

Mirko RADAK
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Opada broj 
nezaposlenih

Panorama Zlarina: pogled s rive na stariji dio mjesta

NA PRAGU TURISTIČKE SESONE

Sada sasvim sigurno može
mo isključiti one jadikovke 
oko pronalaženja sredstava 
(i poteškoća u tom smislu) — 
za kratkoročno kreditiranje 
hotelijera, trgovaca i 'turisti
čkih agencija — koja su uvi
jek bila potrebna u periodu 
priprema za sezonu. Jer, po
slovne su banke ove godine u 
tom pogledu sasvim udovolji
le zahtjevima zainteresiranih 
privrednika i to na vrijeme.

I ne samo to. Uvođenjem 
novih društvenih! odnosa (i 
Zakona) u sistemu o među
sobnom plaćanju već i do sa
da uspješno se posluje, bu

NECE TREBATI INTERVEN
CIJE ZA OPSKRBU MESOM

Iz dosadašnjih dogovaranja 
rezultira i činjenica da će za 
ovogodišnju sezonu biti osi
gurano dovoljno mesa, uz na
pomenu da je potrebno uskla
đivanje cijena samo za tele
tinu i govedinu. Što se tiče 
onih prehrambenih artikala 
koje se svake godine nužno 
uvoze — maslac, južno voće i 
piće, te smrznuta kvalitetna 
bijela riiba — bit će ih ove 
godine dovoljno. Tim više što 
je uvoz ribe već u toku i osi
gurat će se 15% više nego

Trg Republike — meta domaćih i stranih turista

dući da je i na tom planu o- 
mogućeno turističkoj privredi 
korištenje reiskontnih kredi
ta -uz minimalnu kamatnu 
stopu od 1,5%. No, iako se 
korištenje reiskontnih kredita 
— u visini od 30% od ukupne 
mase novčanih sredstava osi
guranih za kratkoročno kre
ditiranje — mora uklopiti 
(prema sadašnjim propisima 
koje bi također trebalo malo 
bolje uskladiti i korigirati) — 
s izvozom koji treba da bude 
15%, očekivati je, da neće biti 
ozbiljnijih poteškoća na pod
ručju Dalmacije.

Jer, korištenje reiskontnih 
kredita u punoj visini od 307o 
znatno bi ublažilo visoku ka
matnu stopu od 10%, koliko 
poslovne banke traže za pre
ostalih 70% novčanih sredsta
va koja privrednici kori
stiti kao kratkoročne kredite.

prošle godine, tj. vrijednost 
uvoza ribe za područje Dal
macije ove godine iznosi je
dan milijun i 200 tisuća dola
ra, a uvoznik je »Jugoriba«. 
Ova količina ribe iz uvoza ne 
odnosi se i na potrebe široke 
potrošnje. Možemo, dakle, do
dati i to da Savezna direkcija 
za prehrambene rezerve ove 
godine neće trebati interveni
rati i za opskrbljivanje me
som.

PROGNOZERI I KVALITETA 
USLUGA

Nije, dabome, nikakva taj
na da se svake godine pojav
ljuju prognozeri koji na neki 
način najavljuju uspješnost 
u nastupajućoj turističkoj se
zoni. Jedni su iz takozvane 
turističke nadgradnje — turi- 
stičko-društvene organizacije, 
Komore i slično a drugi iz tu
rističkih agencija i hotelijer-

skih grupacija. I jedni d dnj- 
gi najavljuju da će ove godi
ne u Dalmaciji biti porast tu
rističkog prometa veći za 
107o- To potvrđuju i pozitivni 
signali bukinga za pansionske 
boravke u hotelima. Na tom 
planu nije se, a ni sada se 
ne osjećaju »potresi«, (u po
jedinim zemljama) devalvaci
je, inflacijska kretanja i sli
čno.

Ali, kada je riječ o tim po
zitivnim signalima, treba na
pomenuti da latentna opas
nost može prijetiti uslijed e- 
ventualnog prebukiranja, pa 
udruženi rad treba neprekid
no pratiti takva kretanja, ka
ko se ne bi 'ponovilo prebuki- 
ranje iz ranijih godina.

Ipak, za očekivanja koja se 
odnose na izvanpansionsku 
potrošnju, a s tim u vezi i na 
promet individualnih turista 
— stranih ili domaćih, svejed
no — potrebno je apostrofira
ti slijedeće:

— ako se uspije u nastoja
njima da se, što je moguće vi
še, otklone problemi (u ne baš 
tako neuočljivim ili rijetkim') 
zbog nekvalitetnih usluga u 
prometu, osobito pomorskom 
i PTT prometu, ugostiteljstvu, 
službama informacija ili pak 
u robnom prometu, onda bi i 
na tom planu moglo biti opti
mističko raspoloženje.

Jer, ne treba zaboraviti da 
je kvaliteta usluga jedan od 
značajnih faktora, kao stimu
lans, dakako, za dolazak tu
rista.

J. KOVACIC

U travnju ove godine opao 
je broj nezaposlenih u našoj 
općini za 4,2% u odnosu na 
ožujak. Naime, u ožujku je 
SIZ-u za zapošljavanje bilo 
prijavljeno 21,15 tražilaca za
poslenja, a u travnju 2008. Is
todobno naglo je porastao 
broj ponuda radnih organiza
cija za novim radnicima. To 
su podaci koji bi mogli djelo
vati gotovo senzacionalno, da 
nemaju svoju pozadinu — po
javu koja je redovita posljed
njih godina. Više od 80% po
nuđenih radnih mjesta sezon
skog su karaktera — radnike 
traže ugostiteljsko-turističke 
organizacije za posao u toku 
pune turističke sezone. Gotovo 
svi će se zaposleni u listopa
du, ili prosincu najkasnije, na
ći ponovno na prijavnim li
stama SlZ-a za zapošljavanje. 
Tako se još jednom aktualizi
ra i problem produženja turi
stičke sezone i potreba akcije 
na pronalaženju novih moguć
nosti zapošljavanja.

U potrazi za tim mogućno
stima otvaraju se mnoga pita
nja. Prije svega, zašto se odgo
vorni u radnim organizacija
ma vrlo rijetko pridržavaju 
Društvenog dogovora i Zako
na o zapošljavanju? Svjedoci 
smo (ne samo u Šibeniku), či
njenice da još uvijek ima u- 
mirovljenika, koji ni po Za
konu ne bi smjeli raditi na po
slu za koji ima u SIZ-u zapo
šljavanja prijavljenih nezapo
slenih radnika. Ima mišljenja, 
kako su ti ljudi svojim isku
stvom i sposobnostima neza
mjenjivi. Pitamo se: zar mladi 
ljudi s odgovarajućom struč
nom spremom i svim svojim 
kvalitetama nisu sposobni za 
obavljanje istog posla? Isku
stvo provjerenog radnika ne 
bi smjela biti zapreka zapo
šljavanju novih, nego pomoć

pri stupanju na novo radno 
mjesto mladom radniku. Reci
mo i to da po Zakonu, za tak
va radna mjesta gdje je rad
nik stekao pravo na mirovinu, 
mora biti raspisan natječaj, i 
tek ako se nitko ne javi posao 
može i dalje neko vrijeme o- 
bavljati umirovljenik.

Tu su i problemi prekovre
menog i dopunskog rada, te 
tzv. honorarnog rada, zbog če
ga mnoga radna mjesta osta
ju zauvijek zatvorena. Pone
kad je prekovremeni rad pri
jeko potreban i jedino moguć, 
ali ne i uvijek, odnosno naj
češće nije.

Kad bi pozitivni napori 
SlZ-a za zapošljavanje da se 
ovi problemi uklone nailazili 
na odjek, sigurno je da bi bi
lo i novootvorenih radnih 
mjesta.

Inače, i slijedeće godine, či
tat ćemo podatke da se pove
ćava broj nezaposlenih. U 
travnju ove godine, primjeri
ce, povećan je broj nezaposle
nih za 9,2% u odnosu na tra
vanj 1977. godine, i sve je više 
osoba koje prvi put traže za
poslenje (kako će ga naći kad 
se za vozača, recimo, traži po
nekad i tri godine radnog is
kustva, što je također protiv
no Zakonu o zapošljavanju). 
Raste istodobno i broj koris
nika raznih oblika materijal
nih naknada nezaposlenima. 
To je još jedan gubitak, koji 
bi se mogao barem ublažiti.

Recimo na kraju, da je si
tuacija ipak bolja nego ranije. 
Da se nešto kreće, tj. da po
stoje znatnije mo^ćnosti za
pošljavanja, govori i podatak' 
da je u SIZ zapošljavanja pri
javljeno čak 22̂ /o više slobod
nih radnih mjesta nego u trav
nju 1977. godine.

Zoran BUJAŠ

Prijateljske veze 
V o d i č a n a

Vodice d Kistanje su pobra
timljene mjesne zajednice već 
nekoliko godina. Njihova se 
suradnja do sada uglavnom 
sastojala u povremenim sus
retima i razmjenama delega
cija, a naj konkretnij i vid od
nosa uspostavio se između nji
hovih osnovnih škola te na 
kulturnom i sportskom planu. 
Nedavna posjeta Vodičana 
Kistanjama bila je prilika da 
se suradnja joŠ više proširi

U ime zakona — umirovljeni ste!
(Karikatura Kušanića)

Naime, dogovoreno je da se 
osnuje zajedničko konzulta- 
tivno tijelo koje bi razmotri
lo mogućnost daljnjeg razvi
janja odnosa i to prvenstve
no između radnih organizacija 
iz Knina, Kistanja i Vodica, 
jer za to postoji obostrani in
teres.

Istovremeno u Vodicama je 
boravila delegacija mjesne 
zajednice »Vukov spomenik« 
iz beogradske općine Zvezda- 
ra. Ta je mjesna zajednica 
još u prošloj godini predloži
la Vodicama suradnju za koju 
postoji interes u Beogradu. U- 
natoč udaljenosti 1 različitim 
uvjetima rađa obje su mjesne 
zajednice našle interes za us
postavljanje kontakta. Za vri
jeme boravka gostiju iz Beo
grada vođeni su razgovori o 
mogućim vidovima suradnje. 
Najviše interesa za sada pos
toji na planu razmjene uče
nika u vrijeme zimskih i ljet
nih školskih praznika, za or
ganizirani boravak radnika 1 
umirovljenika iz Beograda, te 
za uzajamno posjećivanje čla
nova boračke organizacije. 
Suradnja je tek na početku, 
ali ima puno izgleda da u naj
skorije vrijeme dođe i do slu
žbenog bratimlienia između 
Vodica 1 te beogradske mjes
ne zajednice.

E. SPRLJAN
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Korisna inicijatiua

Prvi šibenski plastenik
Zemljište zvano »Prižbe« mjesto za izgradnju pla

stenika. Predviđa se uzgoj cvijeća i povrća. Zašto do 
sada nije bilo sličnih objekata?

Na pKJsljedtijoj sjednici Iz
vršnog vijeća Skupštine opći
ne, usvojen je prijedlog Poljo
privredne stanice iz Šibenika 
da se u slijedeće dvije godine 
izgradi plastenični objekat za 
uzgoj povrća i cvijeća, na zem
ljištu zvanom »Prižbe« u Sri- 
mi. Realizacijom tog projekta 
u Šibeniku bi bio izgrađen pr
vi takav objekat u kojem bi 
se aia površini od oko 3,5 hek
tara, uzgajale veće količne cvi
jeća i povrća. U pripremne ra
dove bit će, tokom ove godine, 
uloženo oko 500 tisuća dinara, 
a iduće godine daljnjih 4 mili
juna dinara za plastenične in
stalacije.

KAKVA SU ISKUSTVA?

Povrtlarstvo se i cvjećarstvo 
do sada u našoj općini osla
njalo uglavnom na privatni 
sektor. Gotovo sva opskrba na 
tržnici, pa i dio opskrbe za 
društvene organizacije tekao 
je neorganizirano, stihijski, 
ovisno o tome kako i kada 
uspijeva proizvodnja u privat
nom sektoru. Cesto se doga
đalo da u pojedinim razdob
ljima tržište biva preoptereće
no nekim vrstama povrća ili 
cvijeća, što i nije tako loše, 
jer se sve proda i to po ni
žim cijenama, dok drugih ne
ma, a ponekad nastaju prave 
»praznine« u opskrbi tim vr
stama. Naravno, način obrade, 
sadnja i uzgoj ovise o vre
menskim prilikama i godiš
njim dobima. U svemu tome 
društvenog sektora nije bilo 
nigdje.

Iskustva drugih općina (Za
dar, Split, da ne spominjemo 
druge) pokazala su da je pra
vom organiziranošću proizvod
nje u staklenicima (plastenici
ma) moguće, ne samo vrlo re
ntabilno poslovati, nego i osi
gurati redovitu opskrbu. I još 
nešto; u staklenicima mnoge 
biljne vrste uspijevaju neveza
no za godišnje doba, ili ih pak, 
na tržištu ima mnogo ranije. 
Teško je sagledati zašto sve 
do sada i naša općina nije pri
hvatila takav način proizvod
nje. Sigurno je da tu ima niz 
objektivnih teškoća (nedosta
tak stručnog kadra, pogodnih 
površina i slično), ali i sub
jektivnih slabosti (neinventiv- 
nosti i nedovoljne angažirano
sti).

IPAK SE KREĆE

Nakon prvih ozbiljnih kora
ka u ponovnom oživljavanju 
maslinarstva, ozbiljnijim zah
vatima u peradarstvu i najno
vijih planova u stočarskoj pro
izvodnji (ideja o velikoj farmi 
svinja i o uzgoju ovaca) evo i 
programa za povrtlarstvo i 
cvjećarstvo. Možda planirani 
plastenici neće odmah, pa ni 
za duže razdoblje, pokrivati 
sve potrebe našeg područja i 
iskoristiti velike mogućnosti 
plasmana na šire jugoslaven
sko tržište, ali ipak će označiti 
primjerom kako valja raditi.

Teškoće oko pronalaženja 
pogodnih terena, za sada su 
više posljedica neiskustva ne
go stvarne situacije. Na širem 
području šibenske općine si- 
^rno  ima još pogodnih loka
liteta. Za ovaj prvi plan bilo 
ie predviđeno nekoliko terena. 
Nakon pomnih ispitivanja pre

dnosti i nedostataka, zbog raz
ličitih uzroka odbačena su ze
mljišta bivše ekonomije Raži
ne (sada osnovno sredstvo 
»Agrariacoopa« iz Zagreba), a 
potom i takozvane »Sarine li
vade« u Donjem polju i zem
ljište zvano »Makirina« blizu 
Tijesna.

ZAŠTO SU ODABRANE 
»PRIŽBE«

Položaj i klimatski uvjeti 
»Prižbk, koje se nalaze kraj 
puta koji ide od Jadranske ce
ste do Martinske idealni su za

cvjećarsku i povrtlarsku pro
izvodnju. Blizina vode, pogod
na veličina zemljišta, zaštiće- 
nost od vjetrova s dosta sun
čanih dana pokazali su niž 
prednosti za plasteničnu pro
izvodnju. Zbog toga se uskoro 
očekuje definitivno rješavanje 
imovinsko-pravnih odnosa s 
poduzećem »Zaton«, koje je 
(to neka bude primjer dobre 
suradnje) besplatno ustupilo 
taj teren Poljoprivrednoj sta
nici.

U realizaciji zamisli plaste
nika išlo bi se postupno, ovis
no o raspoloživim sredstvima. 
Objekat bi, prema programu 
Poljoprivredne stanice ipak 
trebao biti »zaokružen« za dvi
je godine, jer u protivnom do
ći će u pitanje rentabilnost 
proizvodnje i cijele investicije.

Zoran BUJAŠ

r
Rekli su;

Iranko Miknlić
u  na jn ov ijo j kn jiz i Branka M iku lića »R asp rave « 

govor i se o pogrešnom publicitetu i o odnosu prema 
javnom  d jelovan ju  funkcionara. M iku lić  s likovito opi
suje odlaske političk ih  funkcionara u općine i ko lek ti
ve, kom entirajući ponašanje tiska, k o ji neodm jereno 
b iljež i svaki posjet i prisustvo na svakom sastanku, 
a popisu prisutnih na proslavam a daje v iše  prostor?, 
nego sadržaj nosti proslave.

»Inače, o izvjesnom broju nas, najodgovornijih fun
kcionara u Republici«, nastavlja Mikulić, »piše se 
skoro sve: gdje smo bili, što smo obišli, čemu prisu
stvovali. Tako se, izgleda, stvara utisak da je dru
štveno značajan i vrijedan rad samo onih kadrova 
koji su na najistaknutijim funkcijama, a da je manje 
značajan svih drugih — bez obzira na njihov društve
ni ugled, prošlost, sadašnju aktivnost i drugo. To, uz 
druge negativne posljedice, smeta afirmaciji mlađih 
kadrova. Pošto nisu izgrađeni kriteriji po kojima bi 
se objavljivalo ono što je najbolie i najvrednije — bez 
obzira ko je to izrekao ili napisao, ljudi se ne pod- 
stiču na stvaralački rad i napore, a javnost se »zama
ra«, »zasičuje« i gubi interes da sluša i ćita šta govori 
manji broj drugova.

Pošto se zna da će tamo gdje smo mi »stići« i no
vinari televizije, radija i štampe, razvila, se prava 
utakmica ko će gdje doći; insistira se da veći broi 
republičkih funkcionera prisustvuje i prilikom otva
ranja svakog motela, hotela, škole i sličnih objekata 
i smatra da je svaka proslava degradirana ako joj 
skoro svi ne prisustvujemo.. . «

Dinar za samodoprinos
Punih je 16 godina prošlo otkako su se Šibenčani 

prvi put opredijelili da vlastitim sredstvima pomognu 
razvoj grada i općine. Prisjetimo se, prvim samodo- 
prinosom, onim iz 1962. godine, izgrađena je zgrada 
osnovne škole »Lepa Šarić«. Poslije toga, naši su sugra
đani kazali još triput DA, posljednji put 27. travnja 
1975. godine za šestogodišnji samodoprinos, koji još 
uvijek otplaćujemo.

U međuvremenu, izniklo je 
zahvaljujući samodoprinosima 
— niz značajnih objekata. Iz
građene su suvremeno opre
mljene zgrade osnovnih škola 
»Maršal Tito« i »Mate Bujaš«,' 
podignuta je područna osnov
na škola u Ražinama, sagra
đen dječji vrtić »Ruža Vuk- 
man« na Baldekinu, i u nepo
srednoj blizini, sportska dvo
rana »Ivo Lola Ribar«, zapo
čela je izgradnja poliklinike i 
nabavljeno montažno gledali
šte s ozvučenjem i ostalom po
trebnom opremom za ljetnu 
pozornicu. Uloženi se dinar 
tako višestruko isplatio. Da 
li je mogao i bolje, teško je 
reći. Gledajući retrospektivno, 
ponekad se, možda, učini da 
se moglo napraviti više i bo-. 
lje. Tako je to, uostalom, u 
naravi ljudskoj.

Tek Šibenčani su se, svjesni 
svih prednosti takva ulaganja 
u objekte društvenog standar
da, ogromnom većinom opre
dijelili i za ovaj posljednji sa
modoprinos u visini od 130 
milijuna dinara. Sredstva su, 
kao što je poznato, namijenje
na izgradnji poliklinike (70 mi
lijuna), izgradnji Spomen-do- 
ma revolucije (50 milijunal.

3 «  l i , . .

Prvi stanari 
sredinom lipnia

Dvjesto i deset stanova u 
stambenim objektim a C l i C2 
u gradskom predjelu Subićevac 
bit će useljeno polovicom  ovog 
mjeseca. Do tog roka treba još 
dovršiti priključak od glavnog 
kanalizacijskog voda do stam
benih zgrada, te provući elek
trični kabel iz obližn je trafo-

-stanice. T i radovi povjeren i 
su šibenskim radnim  kolek ti
vim a —  Izgradn ji i Elektri.

Preostala dva stambena ob
jekta na Subićevcu —  N6 i N I 
—  u kojim a im a ukupno 74 
stana, b it će useljena do kraja 
ove godine.

Ž. P.

dovršenju zgrade Muzeja gra
da (4 milijuna), izgradnji Par
tizanskog groblja (3,5 miliju
na) i uređenju prilaznog puta 
do novog gradskog groblja (2 
milijuna).

Kako su se do danas, poslije 
trogodišnjeg otplaćivanja, pri
kupila i realizirala upisana 
sredstva?

Najzanimljivije je, svakako, 
pitanje poliklinike. Objekta, 
koji bi trebao pridonijeti — 
ne samo suvremenijem i us
pješnijem liječenju, nego i 
skraćenju dugotrajnih čekanja 
bolesnika po bolničkim hodni
cima i pred ambulantama. Pa, 
iako je planom bilo predviđe
no da prva faza izgradnje po
liklinike bude završena do 1. 
siječnja 1978. godine, građe
vinski se radovi privode tek 
ovih dana kraju i treba raču
nati sa zakašnjenjem od pu
nih 12 mjeseci. Zašto? Osim 
uobičajenih zastoja u dinamici 
građevinskih radova, do zakaš
njenja je došlo uslijed brojnih 
financijskih problema. Sred
stva su, naime, pritjecala spo
rije od dinamike kojom su se 
obavljali građevinski radovi. 
Fond za samodoprinos morao 
je pribjeći uzimanju kredita, 
uz vrlo nepovoljne kamatne 
stope, od 10, pa i 12%. Troš
kovi su tako nepredviđeno po
rasli. I cijena opreme poveća
la se, u odnosu na predraču
ne, čak za triput. Umjesto pla
niranih 15, za opremu treba 
utrošiti čak 50 milijuna novih 
dinara. Primjerice samo apa
rat za analizu krvi košta sada 
7 milijuna dinara, a svaki po
jedini rendgen — aparat 4 mi
lijuna. Zato će u ovu fazu po
liklinike biti zajedno s opre
mom uloženo čak 150 milijuna 
dinara. Višak sredstava potre
bnih za opremu osigurat će se 
dodatnom stopom Samouprav
noj interesnoj zajednici za 
zdravstvenu zaštitu u visini 
od 0,4%.

Sto se tiče ostalih objekata 
iz programa ovog samodopri- 
nosa, radovi na kompletiranju 
Muzeja privode se kraju; za 
Partizansko groblje već je iz- 
lađen idejni projekat, a za u- 
ređenje pristupnog puta pre
ma novom groblju upravo se 
izrađuje financijski program. 
Izgradnja Spomen-doma revo
lucije trebala bi početi u si
ječnju 1979. S obzirom na več 
prihvaćeno urbanističko rješe
nje, do kraja ove godine bit će 
srušena zgrada ex inehiostri 
i ostali predviđeni objekti, 

Živana PODRUG



iz mjesnih zajednica
SUBOTA, 3, lipnja 1978. S U H C n U S I l  5

200 TELEFOm 0 TOIDONIO
Od nedjelje, 28. svibnja, tri- 

bunjske kuće i društveni ob
jekti priključeni su na jugo
slavenski telefonski saobraćaj 
s oko 200 brojeva. Odmah na 
kon otvaranja, priključena su 
tri telefona u društvenim o- 
bjektima i pedesetak u pri
vatnim zgradama dok će osta
lih 150 telefona biti priklju
čeni uskoro .

Tim povodom u Tribun ju 
je upriličena svečanost, ko
joj su prisustvovali brojni g )- 
sti, društveno-politioki radni
ci i predstavnici susjednih 
mjesnih zajednica. Pred pre
punom dvoranom u Zadruž
nom domu Izveden je kuUur- 
no-umjetnički program. Su
djelovali su članovi kulturno- 
-umj etničke grupe »Krešimir 
Baranovič« i dramske sekcije 
OO SSO iz Tribunja, te VIS 
»Maršali«. Djeca, polaznici ne
davno otvorenog vrtića, izve
la su s velikim uspjehom po
seban program

Pjesma i radost poslije sve
čanosti još je jedna potvrda

spremnosti mještana Tribunja 
da sami izgrađuju svoje mje
sto, jer telefonska linija je 
prije svega djelo njihova do
brovoljnog rada. Spomenimo, 
da su Tribunjci dali bezbroj 
dobrovoljnih radnih sati i za 
dječji vrtić, da su kopanjem 
kanala za polaganje kablovo 
Za vanjsku rasvjetu, koja će 
uskoro biti završena, (predvi 
đa se za Dan borca) zaradili 
i za druge objekte. Tako je u 
nedjelju, položen i kamen-te- 
meljac nove samoposluge, uz 
koju će biti smještene prosto
rije Turističkog društva i au- 
tobusna čekaonica. Istodobno, 
izvodit će se radovi na dovr
šenju školske zgrade i posta
vljanju spomen-poprsja tri- 
bunjskog revolucionara i pr
voborca Ante Krapljanova, či 
je će ime škola nositi.

Na taj način, bez velikih 
sredstava, mještani Tribunja 
dovršavaju izgradnju pratećih 
i drugih objekata, prijeko po
trebnih Za život jednog mjes
ta. Z.B,

SKRADIN 
V------------- -------

Otvoren dječji vrtić u Pirovcu
Svečano i radno obilježen 

je Titov rođendan i Dan mla
dosti u osnovnoj Školi »Josip 
Čubrić« u Pirovcu, koja je 
slavila i  svoj dan. U kulturno 
zabavnom programu, koji su 
zajedno sa svojim nastavnici
ma priredili za ovu prilikut 
učenici su pokazivali dio svog 
znanja, umijeća i  ostvarenja: 
počevši od Štafete pionira, 
kojom su najmlađi osnovci, u- 
putili najslađi pozdrav rođen
danskim čestitkama za našeg 
predsjedniJca Tita,

Prezentirana su i neka od 
nagrađenih učeničkih ostva- 
renja: učenica Zdenka Tros- 
kut, pročitala ie svoi rad »A -  
luminij u mojoj blizini«, za 
koji je nagrađena kompletom 
Andričevih i Krležinih djela u 
povodu četrdesete godišnjice 
aluminija u Šibeniku, a za 
školu osvojila novčanu nagra
du u iznosu od 5000 dinara. 

Pjesmu »Rodnoj Dubravi« 
recitirala je učenica Ankica 
Spadina, za koiu je nagrađe
na na Dvanaestim susretima 
pionira Hrvatske, Alda Dob- 
rovič napisala ie temu za raz
govor sa društveno-političkim

aktivistom Simom Mejićem, 
vrativši se s njim  u dane 
NOB-a, u koHma je Mejić bio 
pionir i izvršavao mnoge za
datke po nalogu Komunističke 
partije.

Najsvečanije je bilo u mo
mentu kada je Zbor škole iz
vodio pjesmu »T itov i voorna- 
r i«, a najstarija radnice 
Jerina Baus pre.-nc/c’a 
prvog dječjeg vrtića u Pirov
cu,

Sam vrtić je ono najljepše 
što je škola mogla učiniti za 
Titov rođendan, svoj dan i 
Dan mladosti. O tome, kako 
je realizirana ideja o njego
vom osnutku, i što če on zna
čiti za Pirovčane. razgovarali 
smo sa direktorom osnovne 
škole »Jn<iir) đ'uhrić«. Mila
nom Vukičevićem, koji nam 
je rekao:

— Već nekoliko godina, je
dna od aiaunih preokiivacija 
radnih ljudi naše škole bila 
je. kako or«om>ćit{ ?, dieci P i- 
rovca predškolske dobi. od
goj i obrazova.nie kroz đie.čji 
vrtić, jer njegovo neposto- 
janie ođrn.žav^io kror 'nnfftapu 
u osnovnoj školi. Imajući u

Mjesna zajednica Skradin, kako rekoše naši 
sugovornici, ima i previše problema koje oni sami 
ne mogu riješiti.. Izgradnja nove škole u planu 
republičkog SlZ-a za iduću godinu. Kako naseliti 
napuštene kuće i dobiti lokaciju za garažu?

Da se vrate m ladi. . .

vidu želje i  potrebe, kao i 
pravo naših građana za pred
školskim odgojem njihove 
djece, radna organizacija naše 
Škole iskoristila je slobodan 
dio školskog prostora, koji se 
idealno uklapa, s obzirom na 
lokaciju za izgradnju dječjeg 
vrtića.

O tome kako i kojim sred
stvima je vrtić izgrađen, drug 
Vukičevič nam je rekao: — 
Namještaj i uređenje prosto
rija nabavila je i obavila ško
la, dok je sav d'daktički ma
terijal, kao i niz nastavnih 
sredstava i učila, nabavio SIZ 
za društvenu brigu o djeci 
predškolske dobi općine Šibe
nik, a uprava dječjih vrtića u 
Šibeniku, pomogla je savjeti
ma i sugestijama.

Dječji vrtić osnovne škole 
»Josip Čubrić« u Pirovcu, po
čet će raditi u rujnu, zaiedno 
s novom školskom godinom. 
A do tada, na prosvjetnim 
radnicima i drugim mještant- 
ma Pirovca ostaje da recenzi
raju druge ideie — uređenje 
dječjeg parka, formiranje cen
tra za kulturu i drugih.

Bahrija Kolar

Mjesnu zajednicu Skradin 
sačinjavaju, pored Skradina, 
još četiri sela. Broji tisuću i 
600 stanovnika, dok samo 
mjesto Skradin ima oko tisu
ću stanovnika. Stanovništvo 
je uglavnom zaposleno u in
dustriji, a dobar dio živi i od 
poljoprivrede uz dolinu Kr- 
ke. Stotinjak Skradinjana ra
di u dvije organizacije udru
ženog rada u mjesnoj zajed
nici, u Poljoprivrednoj zadru
zi Skradin i Privrednom po
duzeću »Krka«. Centralna os
novna škola >Pavle Pap Ši- 
Ijo« broji 454 učenika kojih je 
dz godine u godinu sve manje. 
Ovim podacima, koji predsta- 
vljaiu osobnu kartu Miesne 
zajednice, treba dodati da se 
Skradin nalazi u neposrednoj 
blizini slapova Krke i da o- 
vo miesto datira još iz ilirsko 
-rimskog do>ba.

PBOBT.EM DO 
PROBLEMA

Sugovornici su nam bili Ka
zimir Uroda predsj’ednik sa
vjeta Mjesne zajednice, RADE 
PLENCA zamjenik sekretara 
aktiva SKH, ANTE SKORiC 
predsjednik Mjesne konferen
cije SSRN i MARIJA SlRI- 
NIĆ radnica u Mjesnoj zajed
nici. Odmah na početku rekli 
su nam da ima previše prob
lema i da oni već predugo tiš
te mjesnu zaejdnicu. »Već se 
deset godina govori da će 
Skradin dobiti novu zgradu o- 
snovne škole, kaže Rade Plen- 
ča, a sadašnje je stanje više 
nego loše. Jer je postojeća 
zgrada osnovne škole napra
vljena prije 10i6 godina i od 
tada se u njoj malo što pro
mijenilo. Uvjeti izvođenja na
stave vrlo su loši, prostor je 
premalen, pa i-pak se u tak
vim uvjetima odvijaju slobod
ne aktivnosti učenika, radi 
nekoliko sekcija ođ koiih je 
zborska najaktivnija. Prema 
projektima, koji su izrađeni, 
izgradnja nove zgrade koštala 
bi 15 miliiuna dinara, ođ če
ga je republički SIZ za obra- . 
zovanje odobrio za iduću go
dinu tri milijuna. Skradinja- 
ni su voljni da rasn^šu samo- 
đoprinos za izgradniu škole, 
što sve skuna neće biti do
voljno. . . Dakle — završava 
svoie izlaganje R^de Plenoa 
koji je i direktor škole — ne 
zna se ni hoće li id^će godi
ne početi izgradnja škole.«

Specifičan je problem stam
bene izgradnje i korštenle 
stanova u Skradinu. Naime, 
postoji velik broj praznih sta

nova u kojima vlasnici ne sta
nuju niti ih žele unajmiti ta
ko da je vrlo teško rjcšctvati 
stambene probleme zaposle
nih. Slično je i s vlasništvom 
terena za izgradnju individu
alnih stambenih objekata. Via 
snici ih ne žele prodavati oče
kujući povoljniju cijenu, a ze
mlja u društvenom vlasništvu 
nije uređena za takvu izgrad
nju dako iz svih krajeva ze
mlje ima izuzetno mnogo in
teresa za podizanje stambenih 
objekata. Sva ta problemati
ka svodi se, kaže Kažimir U- 
roda, na to da još uvijek ne
ma urbanističkog plana koji 
bi riješio neke osnovne dile
me i kod drugih problema, 
kao što je izgradnja kanaliza
cije, garaža (makar privreme
nog karaktera) pojačanje 
mreže električnih vodova, iz
gradnje hidranata, javnog nu- 
žniika, itd.«

NAJAKTIVNIJA
OMLADINA

»Društveno-političke orga
nizacije u Mjesnoj zajednici 
uglavnom rade, a u posljednje 
vrijeme najaktivnija je omla
dinska. Pomalo zabrinjava što 
je prosjek članova aktiva 
SKH oko 50 godina no nada
mo se da će u skorije vrije
me biti više mladih u rodovi
ma SK, kaže Ante Skorić.

U Skradinu od pi-'Sie godi
ne radi nanovo i KUD u ko
jem su najaKtivnija Jiinena 
glazba i klapa »^kradinski 
buk«. DVD Skradin broji pe
desetak članova. No mladi, 
tražeći zabavu, redovno odla
ze u Šibenik jer kino dvora
na nije za upotrebu. Prijeko 
je potrebna rekonstrukcija 
dvorane za što opet nedostaju 
sredstva, tako da Skradinjani 
ne mogu gledati ni filmske 
predstave, a kamoli ugostiti 
neke kazališne grupe ili šio 
slično.

Želja je svih u Skradinu da 
se što prije riješe bar ovi pro
blemi da se mladi počnu 
vraćati, da počne novi brži ra
zvoj. U Skradinu razmišljaju 
i da bi trebalo izgraditi neki 
industrijski kapacitet koji bi 
dao novi impuls razvoju mje
sta, govori se i o bržem raz
voju turizma itd. Zurovska re
organizacija dijela šibenske 
privrede ovdje je jednodušno 
podržana i takvom organiza
cijom. misle u Skradinu, mo
že se postići brži razvoj i da
leko efikasnije poslovanje.

M. RADOS
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Zelen i osunčan kasnim svi
banjskim suncem, ponešto škr
tim za ovo doba godine, Zla- 
rin nas je ovih dana dočekao 
nekako suviše tiho, kao da se 
na otoku s oko 500 žitelja baš 
ništa ne događa. Djeca su ju
trom u Šibeniku, u školi, nji
hovi roditelji, također, u Šibe
niku — na radnom mjestu. U 
Zlarinu, sve negdje do 2 ili 
3 sata poslije podne, ostaju u- 
glavnom djedovi i bake i onih 
šestoro mališana, učenika po
dručnog odjeljenja osnovne 
škole »Simo Matavulj«, sa svo
jom nastavnicom. Uobičajeni 
mir poremeti ovih dana tek po
neka grupa prvih turista, koji 
u organizaciji neke od turisti
čkih agencija, dođu na sat-dva 
u Zlarin, ponajviše zato da bi 
vidjeli čuvenu zbirku koralja 
Zlarinjanina Viktora Lukina.

A li dojam da se u Zlarinu o- 
vih proljetnih dana ništa ne 
događa samo je prividan. Jer, 
Zlarinjani upravo privode kra
ju dvije, do sada najveće, ak
cije na otoku, a iz razgovora s 
Kazimirom Makalom, pred
sjednikom savjeta Mjesne za
jednice, saznali smo i o nizu 
drugih poslova koji, — ili su u 
toku, ili će uskoro otpočeti.

TJ SRPNJU —  VODA I 
TELEFON

Zlarinjani se spremaju da 4. 
srpnja. Dan borca, proslave o- 
ve godine posebno svečano. 
Tog će dana, a obećano im je 
tako, poteći podmorskim vo
dovodnim cijevima prve litre 
pitke vode u pravcu Zlarina. 
Na otoku je već izgrađena 
kompletna vodovodna mreža, a 
ovih je dana u toku i postav
ljanje vodovodnih priključaka 
u svim zlarinskim domaćinstvi
ma. Devetogodišnji posao, fi
nanciran isključivo sredstvima 
mještana, privodi se uspješno 
kraju. Što znači tekuća voda 
za stanovnike jednog otoka, ni
je potrebno posebno napomi
njati. Zlarinjani i njihovi go
sti spoznat će to u potpunosti, 
nadamo se, već slijedećeg mje
seca.

Zbog postavljanja vodovodne 
mreže iskopane su mnoge uli
ce u mjestu. Zlarinjani su za
to odlučili da, ponovno samo- 
doprinosom, urede sve rasko- 
pane ulice i popločaju obalu. 
U toj akciji, koja bi se trebala 
početi realizirati po završetku 
ovogodišnje turističke sezone, 
oni očekuju i pomoć Samou
pravne interesne zajednice za 
komunalnu djelatnost.

U srpnju bi u Zlarinu treba
la proraditi i nova automatska 
telefonska centrala sa 180 bro
jeva i 12 izlaznih linija. Na taj 
će način svako drugo domaćin
stvo u Zlarinu moći dobiti te
lefon. I dok stara centrala, sa 
Šezdesetak brojeva i samo jed
nom izlaznom linijom, nije mo
gla udovoljiti potrebama oto
čana i njihovih gostiju, jer se 
na vezu sa Šibenikom čekalo 
ponekad satima, nova će cen
trala biti sasvim dovoljna. O- 
mlađina ovih dana dobrovolj
nom akcijom kopa kanale za 
telefonske vodove, uređene su 
poštanske prostorije i postav
ljeni releji za UKV vezu sa 
Šibenikom. Očekuje se samo 
doprema potrebnih telekomu
nikacijskih uređaja i njihovo 
uključivanje u telefonski pro
met.

KAPACITETI PUN I

Zlarin može u ljetnim mjese
cima ponuditi gostima 32 ležaja 
u hotelu »Koralj*«'« i još stoti
njak kreveta u kućnoj radino
sti. Malo je to za jedan otok 
koji, po prirodnim ljepotama, 
čistom moru i blizini kopna, 
ima izuzetno povoljne uvjete 
za razvoj turizma. Događalo se 
tako da gosti dođu u Zlarin, 
nemaju gdje odsjesti, otiđu i 
više se nikad ne vrate. I zato 
ih je godinama bivalo sve ma
nje. Izgleda kao da Zlarin i 
Zlarinjani nemaju još uvijek 
onih osnovnih »turističkih*« na
vika. Jer, pomalo paradoksal
no zvuči činjenica, da bi pre
ma stvarnim kapacitetima, mo
glo u kućnoj radinosti biti v i
še prostora za iznajmljivanje. 
Zlarinjani, međutim, kao da 
nisu suviše zainteresirani za 
takav oblik turizma. Šteta, jer 
turističke prognoze najavljuju 
ovog ljeta velik broj gostiju. 
I šteta bi zaista bila da dio 
njih ode iz Zlarina ponovno sa
mo zbog toga, jer nemaju gdje 
odsjesti.

I kapaciteti hotela »Koralj*« 
prodani su za srpanj i kolovoz. 
Posredstvom zadarske agencije 
SUN TOURIST, u njima će o- 
vog ljeta boraviti uglavnom 
Slovenci.

ZLARINSKE VECERI 
POD LEROJEM

A da svima onima koji ljet
ne večeri budu provodili u

Zlarinu bude zaista ugodno, 
pobrinut će se i ove godine čla
novi Društva za unapređenje 
Zlarina. Uz pomoć mještana, o- 
ni će ponovno organizirati već 
tradicionalne Zlarinske večeri 
pod lerojem. Dobile su naziv 
po mjestu održavanja, terasi 
smještenoj podno tornja sa sa
tom iz 19. stoljeća. Program o- 
vogodiŠnjih večeri još nije de
finitivno utvrđen. Zna se, me
đutim, da će opet biti pjesme, 
folklora i dramskih priredbi, 
a 27. srpnja održat će se, po 
običaju, srdelada. U izdanju 
Društva tiskat će se i ovog 
srpnja »Pisma s otoka*«, list 
svih Zlarinjana.

„ 0—

Zlarin tako, unatoč, privid
nom zatišju, ipak živi, i to 
intenzivno. A u ovim predse- 
zonskim danima njegovi se 
stanovnici još žale na lošu op
skrbu prodavaonica »Šibenke-«, 
zadovoljni su uslugama »Me- 
soprometa-« i »Krke«, nastoje 
»zajednički riješiti problem Či
stoće« i odvoza smeća, proširu
ju mjesno groblje, a posebno 
bi željeli da brodske veze sa 
Šibenikom budu češće. Osjećali 
bi se, tako, manje »izvan ru
ke«, a pridonijelo bi to, v je
ruju, i bržem razvoju otoka. 
Mjesna zajednica u malom 
mjestu nešto je poput općine 
u malom, kaže Kazimir Maka- 
le. Jer, nema problema za ko
ji ona ne bi bila nadležna.« 
Ova zlarinska ih je, kažimo to 
na kraiu, dosad zaista uspje
šno rješavala.

Živana PODRUG

30 GODINA ORGANIZI
RANE BRIGE 0 DJECI
Jubilej obilježen i radnim 

uspjesima —  u PIrovcu je u 
četvrtak otvoreno odjeljenje 
dječjeg vrtića

Prošle su tri decenije, otka- 
da je u našem gradu počeo 
organizirani rad predškolskih 
ustanova. Ispočetka je to bio 
pionirski posao ispunjen ni
zom teškoća oko jačanja ma
terijalne i kadrovske osnove i 
unapređenj a odgojno-obrazov- 
nog procesa. Saveznom ured
bom donesen je i prvi pravil
nik o unutarnjoj organizaciji 
i zadacima dječjih vrtića, a u 
Zagrebu se otvara prva škola 
u kojoj se obrazuju odgojite
lji. Otada pa dalje predškolske 
se ustanove u našem gradu 
šire, ali je put koji prelaze do 
1%8. godine prilično mukotr
pan. Brži rast dječji vrtići bi
lježe od 1968. godine, kad se 
formira fond za neposrednu 
dječju zaštitu, koji postaje 
čvršći temelj i stabilniji izvor 
financiranja, i investicijske iz
gradnje. Otada su u gradu o- 
tvorena tri nova vrtića i adap
tirana dva stara, zatim, pre
uređene dječje jaslice, pripo
jen vrtić u Primoštenu i otvo
ren u Tribunju. 30-godišnjica 
rada obilježena je prošlog če
tvrtka otvaranjem vrtića u Pi- 
rovcu. U njemu će mjesta na
ći grupa od tridesetak mališa
na predškolskog uzrasta.

Međutim, unatoč svim spo
menutim uspjesima, danas 
mrežom dječjih vrtića obuhva
ćeno je tek 1.200 djece što u 
procentima iznosi 60 posto u 
gradu odnosno 20 posto na 
području općine. To svakako 
nisu zadovoljavajući podaci i

oni, prije svega, moraju biti 
podsticaj i obveza svim dru
štvenim faktorima za što bolje 
organiziranje obuhvata djece, 
ne samo u dječjim vrtićima, 
nego i drugim oblicima dru
štvene zaštite djece predškol
skog uzrasta. Samo tako će 
slijedeći jubilej ove ustanove 
u vrtićima dočekati veći broj 
najmlađih stanovnika našeg 
grada i okoline.

J. G.

Novinari ist 
Som bora u 
Šibeniku

U Šibeniku je prošlog tjedna 
boravila delegacija Aktiva no
vinara iz prijateljskog građa 
Sombora. Kao gosti šibenskog 
Aktiva novinara, Somborci su 
sa šibenskim novinarima raz
mijenili iskustva o dosadaš
njem djelovanju novinarske 
organizacije i radu, te budu
ćim programima informativnih 
centara koji djeluju u Šibeni
ku i Somboru. Za trodnevnog 
boravka u našem gradu, som- 
borski novinari obišli su kul- 
turno-povijesne znamenitosti, 
te važnija turistikča mjesta o- 
voga kraja. Šibenski će novi
nari svojim kolegama uzvratiti 
posjet Somboru ove jeseni.

Motiv iz Zlarina

Nova
kućnih

Samoupravna interesna za
jednica u području stanovanja 
provodi ovih dana akciju oživ
ljavanja uloge kućnih savjeta 
u svim gradskim mjesnim za
jednicama. Vjeruje se da će to 
pridonijeti boljem očuvanju 
stambenog fonda i realnijem 
raspoređivanju raspoloživih 
sredstava za njegovo održa
vanje. Kućni savjeti raspola- 
gat će, naime, cjelokupnim 
sredstvima tekućeg, te polovi
com sredstava investicijskog 
održavanja. Preostali dio sred
stava bit će udružen u fond 
solidarnog održavanja, čije se 
postojanje dosad pokazalo u 
više navrata opravdanim.

uloga
savjeta

S obzirom na novu i društve
no odgovornu ulogu kućnih sa
vjeta, bit će potrebno najprije 
izvršiti pažljiv izbor njihovih 
Članova, a potom prići utvrđi
vanju programa rada. Tim po
vodom SIZ u stambenom po
dručju već je organizirao sa
stanke u gotovo svim gradskim 
mjesnim zajednicama. Takvi 
skupovi predstoje još jedino u 
mjesnim zajednicama Stari 
grad i Crnica.

U nastavku ove akcije ići 
će se na konstituiranje skup
ština stanara pri mjesnim za
jednicama, čime bi delegatski 
sistem u području stanovanja, 
trebao biti potpuno zaokružen.

2. P.
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Proslava 35. godišnjice 
bitke na Neretvi
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Na osnovi zaključaka Pred
sjedništva Savezne konferen
cije SSRNJ, ove će se godine 
posebno vidno obilježiti 35. 
godišnjica bitke za ranjenike 
vođene na Neretvi početkom 
proljeća 1943. godine.

S obzirom na historijski 
značaj, čitava 1978. godina 
proteći će u znaku njena obi
lježavanja. U tome posebno 
značajno mjesto imat će dru- 
štveno-političke i druge orga
nizacije iz Dalmacije, čijih  je 
oko 8.000 boraca svrstanih u 
pet dalmatinskih i nekoliko 
drugih brigada, koje su bile 
popunjavane borcima iz Dal
macije, koji su sudjelovali u 
ovoj slavnoj bici. Mnogi od 
njih žrtvovali su svoje mlade 
živote na Prozoru, Jablanici, 
Neretvi, preko Prenja, i drug
dje, gdje su se vodile borbe u

pvoj, nazvanoj, četvrtoj ne
prijateljskoj ofenzivi. Tih da
na i u tim slavnim borbama 
za ranjenike sagorjela je  i 
mlada, tek formirana, Deveta 
dalmatinska divizija.

Centralna proslava, kako je  
dogovoreno, održat će se ove 
godine u Jablanici uz Dan Re
publike, a do tada će se u o- 
vom mjestu izgraditi Spomen- 
- muzej sa Spomen-parkom, te 
spomenik na Makljenu, uz o- 
bilježavanje još 68 lokaliteta.

Da bi ovaj značajni jubilej 
bio što svečaniji i što cjelovi
tije obilježen u našoj regiji, 
Koordinacijski c/dbor je izra
dio »Orijentacione zadi-tke u 
obilježavanju 35. godišnjice 
bitke na N eretv i« i formirao 
regionalni odbor Dalmacije, a 
u form iranju su i odbori za 
proslavu u općinama.

IZ  S A V E Z A  R EZER V N IH  V O JN IH  S T A R JEŠ IN A

Obuka po planu
Raspravljajući o rezultati

ma rada Predsjedništvo op
ćinske konferencije Saveza 
rezervnih vojn ih  starješina 
zaključilo je  da su postignuti 
rezultati u duhu zadataka 
koji su zacrtani na prvoj iz
bornoj konferenciji.

Glavno područje rada i 
aktivnosti odnosilo se na pro
radu tema iz opće vojne obu
ke. U  svim organizacijama 
SRVS prerađene su dvije  te
me:
—  općenarodna obrana 1 dru

štvena samozaštita u Za
konu o  udruženom radu i

— osmatrani e, javljanje, oba
vještavanje i uzbuđivanje.

Kvaliteta predavanja bila 
je  dobra, je r  su kao predava
či angažirani poznati društve- 
no-politički radnici. Prateći 
predavanja i prisustvo član
stva, Predsjedništvo je  zaklju
čilo da se u budućem radu 
treba zalagati da prisustvo 
mlađih RVS bude masovnije 
nego do sada.

Iznalaženje novih oblika i 
form i rada treba da bude je 
dan od zadataka ovog Pred
sjedništva. Organizacija takti
čko tehničkih zborova jedan 
je  od novih oblika obučava
nja RVS u čemu će svoju ve 

liku pomoć dati školski cen
tri a komande JNA.

Ideološko-političkom radu 
treba pokloniti veću pažnju, 
je r  s rezultatima na tom po
lju  rada ne bismo trebali biti 
zadovoljni, istakli su neki di
skutanti.

Ante LJUBTClC

JEDAN SMRTNI SLUČAJ

Od dvadeset drugog do dvadeset os
mog svibnja, na kolnicima naše op
ćine, zbilo se ukupno sedam pro
metnih nezgoda, u kojima Je smrtno 
nastradalo Jedno lice, a šest ih je 
teže, i tri lakše povrijeđeno.

Materijalna Šteta cijeni se na oko 
90. tisuća dinara.

OPET KOD SPARADICA

U izravnom sudaru dvaju putničkih 
automobila na Jadranskoj cesti, kraj 
naselja šparadići, prouzrokovan je  i 
najveći broj teških ozljeda u registru 
prošlog tjedna na našim kolnicima. 
Do podsjetimo, 22. svibnja u 18,45 sa

ti, na tom dijelu puta, sudarili su se 
putnički automobil ST 38925 i kombi 
njemačke registracije GAP-P 335. Vo
zač splitskog automobila Pavao Ala- 
vanja od teških je  ozljeda podlegao 
na putu do bolnice, a teško je  ozlije
đena njegova supruga Ljubica Alava- 
nja, i suputnica u kolima, Jovanka 
Vuletić.

Nisu bolje prošli ni putnici kom
bija. Teže su ozlijeđeni bračni par 
Peter i Regina Faber, sa svojim tro
godišnjim djetetom.

NALET — BEZ POSUEDICAI

Zanimljivo je, da je  vozač putničkog 
automobila ST 9110, koji je  naišao 
Jadranskom cestom kraj šparadića 
neposredno nakon direktnog sudara 
dvaju automobila, da bi izbjegao na
let na mjesto nezgode, skrenuo li
jevo s kolnika. Izgubivši kontrolu, 
zajedno s kolima i suputnicima sle
tio je  niz potporni zid dubok 6 me
tara, ali bez ikakvih posljedica.

NED ISC IPLIN IRAN I VOZAČI

Na gradskom kolniku i predjelu Jâ  
dranske ceste Služba je  sigurnosti 
saobraćaja provela dvodnevnu akciju 
pojačane kontrole ponašanja vozača. 
Evidentirali su se oni prekršaji ko
ji, nose i tragične posljedice; prekr
šaji dopuštenih i ograničenih brzina, 
nepropisnog pretjecanja, nepropisnog 
odstojanja i vožnje nepropisanom 
stranom kolnika.

Tom je  prilikom registriran 241 pre
kršaj.

B. K.

Predstavnici 11 klulia n Snlllii
ske prostorije, Jkoje se upravo reno
viraju, plod je  dobrog terapeutskog

Dvanaestoj skupštini Al-kluba cen
tra »SPLIT «, održanoj u prepunoj sa
li Doma brodogradilišta, prisustvo
vali su i predstavnici AJ-kluba iz Ši
benika, Ivo  VODOPIJA, tajnik i Ivan 
GRACIN, član Kluba.

Prošlogodišnje djelovanje Al-kluba 
»Split« ocijenjeno je  kao vrlo zna
čajno, posebice ako se zna da član
stvo Kluba sačinjavaju članovi zapo
sleni u sedamdesetak radnih i pri
vrednih organizacija i svih mjesnih 
zajednica splitske i nekoliko susjed
nih općina. U prošlogodišnjem perio
du u Klub su učlanjena 43 nova čla
na, tako da Klub danas broji 347 čla
nova, od kojih je  u prošlogodišnjem 
periodu apstiniralo 198, ili 62,5 posto. 
Pored liječenih alkoholičara. Klub 
broji i 1.073 člana obitelji, od kojih 
771 dijete. Preseljenje u druge kiup-

viiaju^ piuLi tci
rada i omasovljenja kluba, kao i ra
zumijevanje društveno-političkih fak
tora ovoga grada; pa je očekivati, da 
će se i ubuduće postizavati još l^ l j i  
rezultati.

No, predstavnici Al-kluba iz Šibe
nika nisu tom prilikom mogli da se 
i pohvalno izraze, posebice o uvjetima 
rada kroz Al-klub, i stjecanju reso
cijalizacije svojih članova pa i afir
macije koju kao liječeni alkoholičari 
mogu da pridonesu putem apstinenci
je i djelovanjem u Al-klubu, pa i u 
radnoj organizaciji, mjesnoj zajedni
ci i slično jer im sve to sputava ne
adekvatan prostor, koji im onemo
gućava da se u slobodno vrijeme sa
staju — liječe i resocijaliziraju.

D. G.

Iz revolucionarne prožlosti Šibenika

Žene Šibenika u radničkom pokretu
dine na inicijativu mornarič
kog oficira Đure FeŠtrovića 
povezuju se šibenske omladin
ke Marija Šoljan, Vesela Bu- 
jas-Bekl j Marija Tikulin s ra
dom ilegalne organizacije u 
mornarici. One su toj organi
zaciji pribavljale ilegalni pro
pagandni materijal, i napred
nu literaturu koja se tim pu
tem širila u mornaričkom gar
nizonu. Godine 1936. kad je 
došlo do provale u mornarici, 
uhapšeno je nekoliko mornara 
i naše navedene aktivistkinje.

Štrajk tekstilaca, posebno 
žena, govori da se Šibenik več 
tada pripremao za odlučujuće 
borbe koje će se rasplamsati 
1941. i trajati sve do konačne 
pobjede. Sigurno je jedno, da 
Šibenik ne bi bio ono što jest, 
da u njegovim redovima nije 
bilo odlučnih i neustrašivih 
boraca, među kojima i veliki 
broj skojevki, koje su »palile 
vatru crvene boje« i s njom 
prkosile neprijatelju.

V. k Arabuva

Godine 1935. širom naše ze
mlje zahuktale su se ruke pro
letera i zapalila srca, koja će 
1937. godine drug Tito UJEDI
N IT I u jedno i s njima krenu
ti u konačnu pobjedu.

U listu »Pregled«, u broju 
5. koji je  izašao 26. ožujka 
1935. godine u Zagrebu, objav
ljen je  i prilog pod naslovom 
»Štrajk tekstilaca u Šibeniku«, 
u kojem između ostalog piše: 
»U tekstilnoj tvornici Stipe 
Šare u Šibeniku trajao je 
štrajk radnika tri dana. štrajk 
nije bio potpun, jer oko tri
deset posto radnika nije napu
stilo posao, ali su ipak ispliva
le na površinu stvari o koji
ma dosad nadležni nisu ni sa
njali.

Nadnica radnika u toj tvor
nici kretala se između 10— 15 
dinara za osamsatni rad, a 
radnice su dobivale za taj rad 
4 do 7 dinara. Tjedna zarada 
radnika iznosila je  60—90 di
nara, a zarada radnica 24— 42 
dinara. U toj tvornici radnici

se bezduSno globe zbog svake 
sitnice. Oni, na primjer, za vri
jeme rada ne smiju razgovara
ti, moraju sami nadoknaditi 
štetu koja nastane na strojevi
ma. Sve životne namirnice 
moraju radnici kupovati u 
skladištima poduzeća i to re
dovno za 10—20 posto skuplje, 
nego vani. Inspekcija rada iz 
Splita obećala je  da će posla
ti komisiju, koja će ispitati 
uvjete pod kojima rade radni
ci u tvornici Štipe šare«.

Kad je već riječ o pokretu 
radnika u Šibeniku splitski 
»Radnik«, među ostalim, navo
di: »Kroz zadnje vrijeme ima
li smo nekoliko takvih dobro 
uspjelih pokreta i to tekstil
nih radnika tvornice Stipe ša
re, u kojem su se žene radnice 
pokazale mnogo borbenije i 
odlučnije od samih muškaraca 
i zato se pobjeda uglavnom i 
njima p r ip isu je ...«

Aktivnost naprednih žena i 
omladinki očituje se i na dru
gim područjima. Već 1934. go-

ucedniMis^u

Željeznička stanica -  
parkiralište?

Druže uredniče,

svake se godine grad Šibe
nik sve više guši u prometu 
putničkih automobila i auto
busa. Ako se njim a dodaju 
kamioni i  kamioneti svake v r 
ste uskoro će b iti prava na
past za pješake i  vlasnike vo 
zila, Izgradnjom nove robne 
kuće nameće se potreba i  ve 
likog parkirališta. Kolika  jc  
god površina prodajnog pro
stora robne kuće, to lik i mora 
biti prostor i  za parkiranje 
vozila.

Da bi robna kuća mogla 
normalno poslovati, i  da bi se 
nekoliko stotina automobila 
m oglo parkirati, potrebno je  
sadašnju željezničku stanicu 
Šibenik ukloniti za svaki pro
m et robe i putnika. Na sadaš
n jo j lokaciji željezničke sta
nice može se sagraditi 10 ne
bodera i  da još ostane slo
bodnog mjesta za veliko par
kiralište koje bi riješilo taj 
problem  gradu do 2000. godi
ne. Sadašnji kolosjek, koji vo 
di do Mandaline, korisno bi 
se iskoristio za jednosmjeran 
pravac cestovnih m otornih  
vozila. S obzirom  na postoje
ću, već davno sagrađenu že
ljezničku stanicu Ražine, sta
nica Šibenik je  sasvim suviš
na, je r  su udvostručeni kapa
citeti. Tri postojeće lokom oti
ve mogu se snabdijevati go
rivom  izravno na kolosijeku 
IN E  u Račinama. N i privreda 
općine Šibenik više n ije  zain
teresirana za stanicu Šibenik. 
Kada bi se ukinula za rad 
stanica Šibenik, a prijevoz se 
odvijao samo do stanice Raži
ne tada bi rad bio veći. Evo 
obrazloženja: prevoznina jed 
nih kola cigle od Karlovca do 
Šibenika košta manje nego 
prijevoz od Šibenika do Raži
na na skladište poduzeća »D i-  
narke«, »J e le « i l i  »Š ibenke«.

O O UR-u prom etnoj selcciji 
Split treba pravedno, po sa
dašnjoj cijeni, otkupiti posto
jeće skladište i  cjelokupan te
ren, kako bi O OUR mogao 
tim  novcem sagraditi sve po
trebne objekte za normalno 
odvijanje željezničkog rada. 
Također se može modernizira
ti postojeću kolosjećnu mrežu 
Ražine —  Šibenik —  Luka . .. 
Luka se mora modernizirati 
radi svojeg opstanka, a tako i 
željeznica. Stoga željeznica 
mora učin iti napredak uko
rak s poduzećem Luka. U jed
no treba organizirati uredan i 
redovan prom et za prihvat i 
dovoz putnika Šibenik — Ra
žine i  obratno. Kada se sagra
dila željeznička stanica Šibe
nik pred 100 godina bila je  
udaljena od grada više nego 
što je  danas stanica Ražine. 
U to je  doba postojalo samo 
jedno prijevozno sredstvo 
konjska zaprega, a danas po
stoje najm oderniji automobili 
i  autobusi. Mnoge su nerenta
bilne pruge i  stanice ukinute, 
pa se može dobro proučiti i  
ocijen iti ovaj m oj prijedlog za 
ukidanje stanice Šibenik, a 
stanicu Ražine imenovati sta
nicom Šibenik. Aerodrom i su 
udaljeni od gradova 30 do 50 
kilometara, ali sa dobrom or
ganizacijom prijevoza to se 
mnogo ne osjeća. N avik li bi
smo ić i na vlak u Ražine kao 
šio su naši sugrađani kon ži
ve od Pirovca do rta  Planke 
naviknuti dolaziti u Šibenik 
ukoliko žele putovati vla
kom.
. M nogi bi vlasnici našli si
guran kutak za parkiranje 
svog automobila. Građani bi 
sc donekle oslobodili buke i  
zagađenosti okoline i  mnogo 
bi se sigurnije kretali. Ove 
okolnosti treba uvažiti,

SIME LUSiC, željezničar

Svakodnevna slika u starom dijelu Šibenika
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Ni djeca nisu...
{Nastavak sa l. strane)

za djecu mora u nekoj zemlji 
po kvalitetama biti prvi! Jer 
ta malena publika, a da toga 
gotovo i nismo svjesni, za ne
koliko godina postaje odrasla 
publika »standardnog« kazali
šnog repertoara, i — konačno 
— građanin ovoga svijeta. A  
onako kako je odgojimo, tako 
će reagirati na svijet oko se
be. Dosta toga se promijenilo 
u zadnje vrijeme u percepci
ji djece. Ponekad se čini da 
ta djeca gledaju predstave 
posprdno, kao što mi gleda
mo neki diletantski teatar. 
Djeca »progutaju« te produk
cije i kao da misle — »pa za
što vi to meni radite, pa to 
je meni smiješno i bedasto, to 
je meni naivno i ja u to ne 
vjerujem«. A  djecu treba pu
stiti da maksimalno slobodno 
reagiraju. Pa ako su nemir
na, bar možemo biti sigurni 
da predstava ne valja. To je 
u stvari i jedini pravi dokaz 
da predstava ne valja, to je 
situacija kad ostajemo bez o- 
pravdanja, jer ne možemo re
ći: »Znate, djeca ne razumiju 
predstavu«, kao što u teatru 
za odrasle možemo reći: »Pu
blika ne razumije našu um
jetnost«. U dječjem teatru to
ga nema, jer ako djeca to ne 
razumiju, tko će razumjeti? 
Prema tome taj blef kod dje
ce otpada, i zato se vraćam 
na onu početnu misao, da u- 
mjetnost za djecu mora biti 
vrhunska, kao što je bila u 
doba Ezopa, iCvil'^va, La Fjn- 
taina, Ivane Brlić-M uuranić, 
dli, ako hoćete, Disneya. Čini 
mi se da so jedino tako mo
že dati pravi impuls djetetu, 
da nasluti da postoji i život i 
umjetnost, i da lo korespondi
ra u nekom određenom smi
slu u kojem će i to dijete kao 
Čovjek korespondirati kroz 
Čitav ždvot.

I, da dovršim, interesantno 
je da ove zapadne zemlje,, kao 
Što je npr. Francuska, djelu
ju toliko efemerno, toliko su 
zatvorene u sebe. Ja sam vi
dio tu francusku predstavu u 
Parizu, to je jedno sasvim 
provincijalno ostvarenje, a- 
materska predstava koju ni 
francuska djeca nisu primila!

Pitanje: Pretpostavljamo da 
ste, rukovodeći se, između o- 
stalog, i tim svojim razmišlja
njima, za ovogodišnji Festi
val odabrali najbolje što se 
dalo naći. Sto ćemo dakle, 
skupa s našom djecom, vid
jeti u dramskom dijelu festi
valskog progra-,na?

Odgovor: Sto se tiče ovo
godišnjeg programa, on se na 
neki način razlikuje od proš
logodišnjeg. Ove se godine 
dogodila jedna čudna stvar. 
Teatri su se uslijed financij
skih, kadrovskih i drugih pro
blema nekako »zavukli« u ne
ke male projekte. Male, ali 
zato riskantnije, ambicioznije 
avanturističkije.

Sve je bliže jednom tra
ženju, jednom otvaranju. La
ni su mi se situacije u sva
kom teatru činile nekako za
tvorene, i to ’m je bila i gla
vna karakleiistiV.a uvUje na 
Festivalu. Ove sam i^cdlne 
iznenađen — kako rekoh — 
otvorenim, riskantnim projek
tima, kao Što je to Shakespea- 
rova »Oluja« iz Sarajeva, kao 
Što je to »Sekspir u pričama« 
skopskog teatra, Bakmazov 
»Šegrt Hlapić« ili zanimljiva 
karlovačka izvedba »Mačka u 
čizmama«, zatim jedna izvan
redna predstava sofijskog te
atra, »Opklada« se zove. To 
je, Čini mi se, najmodernija 
predstava koju sam ove go
dine vidi’' Tu su onda
još nas-.upi kciZsHšta iz O i’ - 
jeka, Saraie/i, L;.u*eba, Ti- 
tograda, Banje Luke, Ljuu- 
ljane, Wa^:r’ l̂ »̂lona Plzena, 
Annecyia, Stockaolma.

Pitanje: Nas bi, kao doma- 
čine, svakako zanimalo kakav 
ugled Festival uživa izvan na
šeg grada? Nadamo se da ti 
svom odgovoru nećete morali 
pribjeći kurtoaziji...

Odgovor: I  neću! Lutajući 
po ovim našim meridijanima 
primijetio sam (i nadam se 
da to ne zvuči kao fraza!), da 
Festival uživa veliki ugled. 
Čini se kao da bi svi htjeli 
dospjeti ovamo, nastupiti ov
dje. Festival je u Evropi po
znat najmanje isio toliko kao 
d kod nas. Kad gođ sam došao 
u neki teatar i mene su pri-

Ti mozes
V

Ti možeš nebo zadržati 
u svojim očima 
Ti možeš zajedno s pticom 
sjediti noću pored klavira 
Ti možeš priču 
satkati od mjesečine 
i zagrljen vjetrom šetati 
kraj rijeke 
Ti možeš
pričati sa galebovima 
i djecom na Jadriji 
Ti možeš
Dođi ponekad na Poljanu naše mladosti
u tvom glasu zaspale travke žute
Možda si latica cvijeta u kosi
Možda si danas kap među bijelim biserima jutra
Pusti ljeto neka umjesto mene
uđe u tvoju sobu
dok noću s pticom
budeš sjedio kraj svog klavira
Ja ću čuvati san zaspalog maslačka
I  čekati da noć izgubi
bar jednu zvijezdu,

Ingrid BEROVIC r

mali kao da sam ja taj festi
val, ne zato što sam nekakav 
selektor, nego zato što su me 
giedaii ki'oz njega. Ja ne mi
slim ni da je grad toliko pri- 
maman ni da je pnmainno to 
što nema nagrada, takmiče
nja, nije ni more toliko pri- 
mamno.

Bitan je, čini mi se, 
neki ukupniji i  dublji do
jam, nešto što se stvara 
kroz doživljaj djece dok gle
daju predstave, nešto što ne
kako vraća, gotovo bih rekao, 
vjeru u to da umjetnost nije 
propala, kako nam to mnogi 
hoće dokazati. Pomalo fasci
nira — da se malj vratmi — 
ta jedna silna komunikacija 
između svijeta kazališta, na
šeg i stranog, i Festivala. Uza 
sve to, ovdje čovjek kao da 
nikad nije u situaciji da neu
godno reagira ili u sebi pre- 
grize neku situaciju, kao što 
je to slučaj na mnogim dru
gim festivalima gdje postoji 
jagma za nagradama, te in
trige i kuloarski razgovori, ta 
griženje koje podsjeća na Mo- 
lierove komedije, ta jedna be
dastoća, po kojoj neki festi
vali postaju jedna komična 
predstava, a predstave već po
malo padaju u drugi plan.., 
2elio bih, da kažem još i tc, 
da Festival joskme (iu osta
ne), svečanost oku i rUa, da 
bude vatromet raznih zbiva
nja, volio bin na P;lja;ii vi
djeti šatre, prodivaonice kn ji
ga i igrači:*, volio bih vidjeti 
jedan grad sav »izaranžiran« 
detaljima koji će biti putokaz 
onom glavnom programu. Či
ni mi se da se glavna festival
ska zbivanja ne smiju rastep- 
sti na stotine sitnih komadića. 
Čini mi se, da griješe festivali 
koji prave iz cijelog grada po
zornicu, jer kad se igra svu
gdje, ne igra se nigdje. Mogla 
bi se recimo napraviti neka 
fleksibilna i originalna pozor 
nica. . . nisam siguran da 
znam rješenje; postojeća po
zornica je za sada najbolja. 
Ta cjelokupna arhitektura 
stvara dojam jednog festiva
la, jednog velikog događaja...

Razgovarola:
Jordanka GRUBAC

Jauna
produkcija
muzičke
škole

Za ponedjeljak je predviđen 
koncert Muzičke škole »Ivan 
Lukačić«. na kojem će se ovaj 
put predstaviti uglavnom uče
nici srednioobrazovnog stup
nja ove škole. Na programu 
su diela Rfdinga, Mozarta, 
Bielinskog. Shopena i drugih 
majstora. Nastupit će učenici 
klavirskog i violinskog odiela, 
odiela solo-pievania, zatim 
prvi put u većem broju i po
laznici novoosnovanog duha
čkog odjela.

To je samo jedna u nizu ja- 
vrnih produkcija koje ove go
dine organizira Muzička ško
la. To je u svakom slučaju 
pohvalna praksa, koja bez 
sumnje vodi ka stvaranju bo
gatijeg 1 kvalitetnijeg glazbe
nog života u gradu.

Koncert je na programu u 
ponedjeljak u 20 sati.

J. G.

V h i l k a  l o z i ć a
Dijelić prirode zaustavljen u kadru fotoobjektiva to je 

izložba majstora fotografije Vladka Lozica, koja je ovih dana 
otvorena u Izložbenoj dvorani Muzeja grada Šibenika. Tema 
izložbe je ovaj naš primorski pejzaž i galebovi koji su na 
neki način njegova istoznačnica. Lozić ih izdvaja kao detalj 
koji na njegovim fotografijama živi kao posebna i ravnopravna 
kompozicija, sasvim slikarski struktuirana. Moć opažanja au
tora, zaustavlja pticu u njenu slobodnom pokretu u visinama 
koje ovdje predstavljaju samo neutralnu pozadinu slici. S 
druge je pak strane bjelina neba samosvojan prostor kom
pozicije, sasvim konkretno određen ritmom pokreta galeba u 
letu. To uzajamno uvjetovanje dvaju glavnih i često jedinih 
motiva Lozičevih fotografija, ostvareno je uistkiu na nivou 
umjetničke fotografije. Međutim, razlog zbog kojega njegove 
radove rado gledamo također je i poetičnost na koju ne mo
žemo ostati ravnodušni, sve kad bi bila i efekt sa kojim se
računa

J. G.

Na slici: otvaranje izložbe fotografija Vladka Lozića.

Sa i oko Festivala
Program svečanog otvara

nja 18. jugoslavenskog festi
vala djeteta, ove godine pre
ma scenariju Mladena Bjaži- 
ća režira Đurđica Dević. Uz 
dvoje odraslih protagonista, 
Zlatu Petković i Arsena Dedi- 
ća, nastupit će gotovo svi u- 
čenici šibenskih osnovnih 
škola, njih oko tri tisuće. Ta
ko će to biti najmasovnije i 
»najdječije« otvaranje Festi
vala do sada. Nadamo se da 
će brojčanu premoć u odnosu 
na odrasle, djeca ostvariti i u 
gledalištu. . .

Od odraslih, svoj prilog pro
gramu otvaranja dat će još i 
kompozitor A lfi Kabiljo, sce- 
nograf Branko Friganović, 
tvorac maski i lutaka Branko 
Stojaković, koreografi Silvija 
Hercigonja, Branka Petričević 
i Tihana Skrinjarić. Uc 3000 
šibenske djece, Zlatu Petko
vić i Arsena Dedića, nastupit 
će i ansambl Malog kazališta 
»Trešnievka« iz Zagreba i 
zbor »Zdravo malenu.

Onima, koji i pored naj
bolje volje ne uspiju ući na 
priredbu otvaranja, jedna o- 
hrabrujuća informacija: otva
ranje će prenositi drugi pro
gram Televizije Zagreb (i to 
u boji), kao i sve ostale ra- 
dijske i televizijske kuće u 
zemlji.

Uz tradicionalno primanje 
koie se u vndi^kom hotelu 
»O lim piia« održava za gos^e, 
suradnike, sudionike Festi7)a- 
la i novinare, one su godine, 
jin^me, orgnn.i7nt.ori došli na 
idein dn. prip-*'pme vrvi vut i 
primanje za đircu. Uz vomoČ 
»KraSa«, »Bobisa«, »Sljeme

na«, Festival će 25. lipnja u 
10 sati (ujutro!) ugostiti pet 
stotina mališana. Koji je od 
dva primanja bio »jači« (po 
broju sudionika) o tome ćemo 
izvijestiti naknadno.

Već sada je u Festivalu po
znat velik broj prijatdjenih 
gostiju. Prvi put ove godine 
doći će delegacije iz Kine i 
Narodne Republike Koreje, 
zatim dvadesetak kazališnih 
radnika iz Tokija. Prijavljeni 
su za sada i gosti iz Senegala, 
Sirije, USA, UAR, te gotovo 
svih evropskih zemalja. Sto 
se tiče gostiju iz dalekih azij
skih i bližih afričkih zemalja, 
u upravi Festivala se iskreno 
nadaju, da nisu orijentirani 
isključivo na svoje materinje 
jezike.

Sto se tiče studijskog dije
la Festivala, on će ove godi
ne obuhvatiti dvodnevne stu
dijske razgovore koji će se 26. 
i 27. livn^a održati u Kongres
noj sali hotela »Solaris«. Pre
dviđa se, da se ove godine 
zaključi tema »Svijet, umjet
nost i dijete« u znaku koje 
se Festival održavao i prote
kle godine. Tema je ovaj put 
podijeljena na tri uža pod
ručja: »Proučavanje, docira
nje, pedagoglziranje u um
jetnosti«, »Suvremenost i ek
sperimentiranje u umjetnosti 
za djecu« i »Bajka — nefcađ 
i danas«.

Okrugli stol kritike održat 
će se ovaj put u četiri termi
na, u maloj sali Muzeja gra
da Šibenika.
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SUSJEDS/a (N E ) ODNOSI
Kada je  šibenska košarka 

pokazivala prve ozbiljn ije 
znakove uspona, skeptici (ili 
realisti!?) upozoravali su; — 
Ne može K K  »Šibenik« dale
ko dogurati. Nemoguće je  na 
loO kilometara održavati 3 k o 
šarkaška središta. »Zadar« i 
»Jugoplastika« lako će nas 
»progutati«.

No, šibenski su košarkaški 
zanesenjaci zanemarivali tak
ve primjedbe, vjerujući u do
brosusjedske odnose. Prije  
svega u dobru i otvorenu su
radnju sa »Zadrom «. U doba 
suspenzije dvorane u Jazina- 
ma Đerđina četa uživala je 
puno gostoprimstvo na Balde- 
kinu. S druge strane, zadarski 
prvoligaš pružio je u dva na
vrata znatnu igračku pomoć 
K K  »Šibenik«. Dobrosusjedski

odnosi su, međutim, ovih da
na ozbiljno ugroženi. Zbog o- 
tvorene želje Zadrana da u 
Jazine odvedu nadarenog N t- 
nada Slavicu. N ije  toliko u pi
tanju sama činjenica, koliko 
način na koji Z.iđrani poku
šavaju doći do ispisnice. Ig 
norirajući dobrosusjedske od
nose, vodstvo »Zadra« je pri
je  »sve sredilo« s mladim ig
račem, a onda tek upoznalo 
upravu »Šibenika«.

Realno, Slavica će teško os
tvariti svoju nakanu. No, to 
u ovom trenutku nije ni toli
ko bitno. Porazna je  činjenica 
da će samo zbog jednog neko
rektnog postupka dobrosu
sjedski odnosi ustupiti mjesto 
»hladnom ratu« zadarskih i 
šibenskih košarkaških radni
ka.

NAPUŠTENA JEDRA
Vrbovanja, srećom, nema u 

jedriličarstvu, ne toliko a t
raktivnom, ali i te kako kori
snom i zdravom sportu. Ši
benska jedra, međutim, o- 
vog proljeća leže napuštena. 
Jedriličarskom klubu »V a l« 
(ponovno) prijeti mrtvilo, sli
čno onom od prije desetak go
dina.

Predsjednik Krešo A lić  dao 
je  ostavku. Dječaci zaljublje
ni u jedra ne izlaze na more 
—  njihovi »optim isti« leže is
pucani, a za opravak nema 
(dovoljno) sredstava.

Jedrenje je, kao i veslanje, 
relativno skup sport. Jer, je
drilice nisu lopta, rekvizit R i
ječ je  zapravo o objektima, 
koji zahtijevaju i dodatni 
sportski dinar za održavanje.

U »Valu « su, navodno, ne
zadovoljni visinom dotacije. 
B ili bismo, međutim, jako za
dovoljni, ako je  jedini prob
lem jedriličarskog sporta u 
Šibeniku samo nedostatak 
sredstava. Objektivno, veći su 
problemi kadrovi. Pogotovu, 
stručni, bez kojih ne može b i
ti napretka ni u jednom spor
tu, pa ni u jedrenju.

„Solaris" oslabljen

ZA JE D N IČ K I M A N J A K
Članovi uprave »V a la « v je 

rojatno misle da s j oni dobi
li malo, a drugi puno od Op
ćinskog S lZ-a za fizičku kul
turu. Raspodjela sred.stava za 
ovu godinu još n *r* konačna
—  tek je  iskrisrab/.iran pri
jedlog Izvršnog odbora S lZ-a
—  a već se javlja ju  nezado
voljni. Međutim, sportski ra
dnici u različitim  granama i 
klubovima kao da neće da 
shvate temeljnu istinu: nitko 
neće dobiti dovoljno, ako se 
ostane na ovim  sredstvima — 
riječ je  o zajedničkom »m a
njku«. Minimalne potrebe 75 
sportskih organizacija govore

0 5,2 milijuna dinara, a STZ 
raspolaže sa 1,33 milijuna ma
nje. U posebno su teškoj situ
aciji klubovi, koji nastupaju u 
ligaškim natjecanjima. Jedri
ličari mogu broj regata svesti 
na razumni minimum, dok 
vaterpolisti »Solarisa«, prim 
jerice, ne mogu birati putova
nja. Oni moraju i u Vlranj,
1 u Beograd i u Kotor. Ako se 
misle održati u natjecanju.

Zajednički »m anjak« sred
stava sportskih organizacija 
samo potencira prijedlog o 
dodatnom sportskom dinaru.

Ivo  M IK U L lC lN

Prvoligaška vaterpolo kara
vana krenula je  2. lipnja. Ši
benski »Solaris« već je treću 
sezonu sudionik u tom našem 
najelitnijem natjecanju. Pod 
vodstvom trener i Danka Jer- 
kovića, mladi vaterpolisti So
larisa okončali su pripreme, 
ali zbog niza teškoća oko o- 
kupljanja igrača, pronalaže
nja trenera, pa i zbog drugih 
objektivnih okolnosti, po sve
mu sudeći, i  ovu će sezonu 
šibenski ljubitelji vaterpola 
do posljednjeg kola strepiti za 
opstanak »Solarisa«.

—  Predstoji nam borba za 
opstanak —  rekao nam je tre
ner Solarisa Danko Jerković. 
—  Ovog trenutka još ne zna
mo koliko smo spremni. Ima
mo mladu i neiskusnu mom
čad, uz splitski »Jadran« naj
mlađu u ligi, koja može sva
kog trenutka iznenaditi.«

—  Da li je  bilo teškoća oko 
igračkog kadra?

—  U ovu sezonu ulazimo 
znatno oslabljeni. Ninić i Ter- 
zanović su na odsluženju vo j
nog roka, Juraga se kasno u- 
ključio u pripreme, a da ne
volja bude veća, Vlahov i 
Lakoš su prestali trenirati. Uz

to Krstačić je  kažnjen sa če
tiri utakmice neigranja, i to 
upravo u susretima s izrav
nim suparnicima u borbi za 
opstanak. Na kraju, momčad 
sam preuzeo u posljednjem 
trenutku, a treniram i  ostale 
Solarisove selekcije. Tu se za
ista pojavlju je niz problema.«

—  Tko su, po Vašem miš
ljenju, još kandidati za selid
bu u niži rang natjecanja?

—  Tu su, uz nas, još i split
ski »Jadran« te »T rig lav « iz 
Kranja. Nadam se, ipak, da

/ ------------------------------------

ma nećemo biti ta momčad 
koja će ispasti. Na kraju nam 
je trener Jerković izdiktirao 
imena kandidata za sastav: 
Robert Pavić (20), Darko Te- 
kić (18). V ito Juraga (26), 
Dragan Lončar (18), Tomi
slav Perak (21), Grgo Renje 
(26), Reiz Đurđević (19), Ade- 
nir Bura (17), Jadran Ljuba 
(20), Damir Krstačić (19), De- 
nis Seferović (16), Ozren Ška
rica (16), Joško Dorbič (21).

Zoran BUJAŠ

Raspored utakmica

»Solarisa« u prvom di
jelu natjecanja: I kolo 
—  3. 6. Solaris —  Ja
dran (S), I I  kolo —  4. 
6. Solaris —  Mornar, I I I  
kolo —  9. 6. Trig lav — 
Solaris, IV  kolo — 11. 
6. Primorje —  Solaris. 
V  kolo —  Solaris —  K o 
tor, V I kolo —  18. 6.

Solaris —  Jadran (HN), 
X I  kolo (međukolo) 21. 
6. POŠK — Solaris, V II  
kolo — 24. 6. Jug — 
Solaris, V II I  kolo —  25. 
6. K P K  —  Solaris, IX  
kolo —  1. 7. Solaris — 
Partizan, X  kolo — 2. 7. 
Solaris —  Mladost-In- 
dustrogradnja. J

HRVATSKA 
nogom etna liga
»Š IB E N IK « —  »SO LIN« 2:1 (1:0) 
Š IB E N IK  — Stadion »Rade Kon- 

čara«. Gledalaca 200. Sudac: Cajko- 
vac iz Rijeke. Strijelci za »Šibenik«: 
Jurin i Vuković.

»Šibenik«: Antolos, Maretić, Miku- 
ličić, Pandža, Vrcelj, Matić, Jurin (Pe- 
šić), l^akić, Vuković, Filipić, Mrvič.

Solin
GOSK
Istra
Orijent
Split
Neretva
Zadar
Šibenik
Nehaj
Jug
Dinara
Jadran (KS)
Rudar
Jadran (P)

TABLICA 
24 16 6 
24 12 6 
24 12 6 
24 11 7 
34 11 4 
24 8 8 
24 7 9 
24 10 3

24 5 10
5 9 
5 6 
5 6

2 42:18 
6 38:25 
6 25:19 
6 26:18
9 37:36
8 25:28 
8 20:22

11 29:39
9 20:22

10 23:22 
9 15:22

10 25:31 
13 22:32 
13 18:34

DALMATINSKA 
nogom etna liga
»SLOGA« — »METALAC« 2:3 (1:1) 
M RAVINCI — Igralište- »Sloge«. Gle

dalaca 200. Sudac: Kraljević iz Zadra. 
Strijelci za »Metalac«: Milovanović, 
Čogelja i Ognjanov.

»METALAC«: Gulin, Živković, Kro- 
nja, Bakmaz, Grgić, Dragović, Juna- 
ković, Rak, Milovanović, Cogelja, Og
njanov (Morić).

Ostali rezultati 25. kola: Primorac 
— Neretvanac 4:0, Jadran (P) —  Sla
ven (G) 1:1, Slaven (T) —  Bagat 1:2 
i Velebit —  Mosor 5:1.

Poredak: Metalac 26, Primorac 25, 
Slaven (G) 24, Velebit, Bagat i Ju
nak po 23, Sloga i Mosor po 21, Ne
retvanac 18, Jugovinil 17, Slaven (T) 
16 i Jadran (P) 12 bodova.

U zadnjem kolu »Metalac« ugošćuje 
momčad trogirskog »Slavena«.

Tlminas Kelier u len lh a " i
^5

Predsjednik FISE (Svjetske veslačke federacije) Švicarac 
Thomas Kelier i sekretar te organizacije Denis Osivald hora- 
v ili su krajem prošlog tjedna u Šibeniku na poziv V K  »K rka «, 
Savjeti uglednih gostiju bili su i te  kako korisni šibenskim 
veslačkim radnicima, kad je riječ o uređenju zatonske staze, 
Kelier je u pratnji predsjednika Šibenskog odbora Mediteran
skih igara i funkcionara »K rk e « razgledao zatonsku stazu,

NA SLIC I: Thomas Kelier i Denis Ostoald u pratnji svojih 
domaćina razgledavaju zatonsku stazu.

V. Periša

Kojiga prije 
rukometa

Ovih ga dana, kaže, more 
školske brige, pa apstinira s 
treninga. To je, inače, odraz 
njegova životna stava.

— Prva je knjiga, a onda 
tek rukomet, — kaže 18-godiš- 
nji rukometaš šibenskog »Me
talca« Valter PeriŠa, učenik 
drugog razreda Metalurško- 
-metalskog školskog centra.

Golovi su njegova specijal
nost. Visoki plavi mladić, lako 
se diže na skok-šut i opasno 
prijeti vratarima širom Dal
macije.

— Počeo sam kao krilo, kao 
i svi mladići, kad počinju ru
komet. Sada sam bek-šuter. 
Golove postižem sve teže. Ot
krili su me protivnički trene
ri, pa mi u pravilu daju »fla
stera« ...

— U momčadi si zadužen i 
za sedmerce?

— Da, i to je svojevrsna'od
govornost za mladog igrača, 
kao što sam ja. No, to i nije 
Čudo, kada se zna prosjek sta
rosti naše momčadi. U prvoj 
postavi su još moji vršnjaci 
Miliša, Tucanović, Nikolić i 
Kurtaj. Kinkela je  tek nešto

mlađi, Cvjetković i Pauk koju 
godinu stariji.

— To je generacija, koju je 
odgojio trener Boško Bujaš, 
za koju se kaže da je nadare
na. Koliko vjeruješ u sebe i 
svoje drugove?

— Uvjeren sam da bi »Me
talac« za godinu-dvije mogao 
postati jedna od najboljih 
momčadi u Dalmaciji. Valja 
vjerovati ne samo u sadašnji 
sastav, već i u uspješan rad 
pionirske škole rukometa, k<> 
ju vodi prof. Ivan Mikelić. 
Ako nam se vrati Stegić iz 
»Crvene zvezde« dobit ćemo 
na snazi i iskustvu, pa držim 
da bismo se mogli boriti za 
ulazak u Drugu saveznu \i- 
g u ...

— A ti? Dokle sežu tvoji 
planovi?
—  Ponovio bih da mi je škola 

primarna. Ako s njom bude u 
redu, moći ću ozbiljno raz
mišljati i o rukometu. Mislim 
da mogu biti barem dobar 
drugoligaški igrač. Nitko sret
niji od mene, kad bih obukao 
dres drugoligaškog »Metalca«!

J. M.
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Košarkaši »Marete« iz Prvič Luke

Derbi iVođičanima
REPUBLIČKA LIGA ZA IGRAČE 

»OUMPIJA« — »METALAC«
25:18 (12:7)

VODICE — Igralište hotela »Olim* 
pija«. Gledalaca 100. Sudac: Alfirev 
IZ Vodica,

»OLIMPIJA«: Lasan, Bareša, Juričev
(3) . Franin (1). Vodopija (3), Latin
(4) , Roca (1), Mifaić (11), Ferara (2), 
Cukrov.

»METALAC«: Erc^ović, Kinkela
(2) , Cvjetkovič (5), NikoHĆ (1), Kur- 
taj, Karega (2), Miliša, Vizas, Periša
(3) , Tucano vid (5).

Ostali rezultati 20. kola prvenstva 
Južne skupine Hrvatske lige za ru
kometaše: I^ e re r  — Zadar 26:24, 
Partizan (DR) — Trogir 29:20, Hvar 
— Merces 20:19, Bagat — Dubrovnik 
26:21 i Jugovinil — Partizan (KS) 
18:18.

REPUBLIČKA LIGA 
»KORNATAR« — »AMFORA«

62:65 (31:30)

MURTER — Igralište SD »Koma- 
tar«. Gledalaca 150. Suci: Radid iz 
Šibenika i Vujanid iz Zadra.

»KORNATAR«: Kovačev, Juraga, 
Tomas (2), B. Turčinov, Bašić (4), 
Jerat, E. Turčinov (18), B. šikić, D. 
Sikić, Kulušić (30), Vodopija (4), Gve- 
rić (4).

»RASLINA« — »BOKOUE«
82:87 (39:50)

RASLINA — Igralište OKK »Rasli- 
na«. Gledalaca 4(X). Suci: Bibič i Do- 
brijević, obojica iz Splita.

»kASLINA«: N. Lokas (8), Alviž 
(10). Smolić (15), M. Lokas I (16), K. 
Lokas II, M. Lokas II, G. Lokas (5), 
I.. Lokas (4), K. Lokas I, Z. Lokas 
(4), F. Lokas (1), Milković (30).

Ostali rezultati 6. kola prvenstva
^ žne skupine Hrvatske lige za ko- 

rkaše: Solin — Omiš 73:89, Parti
zan — DOŠK 108:77 i Alkar — Diklo 
98:61.

Poredak: Alkar 10 bodova, Partizan 
i DOŠK po 8, Amfora, Bokolje, Kor- 
oatar i Raslina po 6, Omiš i Diklo 
po 4, te Solin 2 boda.

U 7. kolu »Raslina« putuje u goste 
»Diklu«, dok se »Kornatar« sastaje s 
DOšK-om u Drnišu.

MEĐUOPCINSKA LIGA 
Rezultati 6. kola: Vodice — Osvit 

58:72, Šibenik I I  — Zaton 73:82, Krka 
— R ^ n e  46:41 i Primošten — Knin 
63:31 (prekinuto).

TABLICA
Osvit 5 5 0 432:328 10
Knin 6 4 2 467:400 8
Primošten 5 4 1 212:160 8
Zaton 5 3 2 355:323 6
Krka 5 I 4 252:450 2
Vodice 4 0 4 250:286 0
Ražine (—1) 4 0 4 183:211 0
Šibenik II 5 2 3 412:414 4

U 7. kolu sastaju se: Vodice — Kr-
ka. Osvit — Primošten, Zaton — Ra-
žine i Knin — Šibenik II.

OPĆINSKA LIGA
Rezultati 3. kola: Dabar — Ražine 

I I  62:61, Mandalina — Mareta 49:55, 
Raslina II — Građa 86:70 i Gimna- 
zijum — Šibenik II I  76:95.

Poredak: Građa, Mareta, Raslina II, 
Šibenik I I I  i Dabar po 4, Ražine II 
i Mandalina po 2, te Gimnazijum bez 
bodova.

PIONIRI »►GALEBA«
6. V  HRVATSKOJ

Najmlađi stolnotenisači ši
benskog »-Galeba« osvojili su 
6. mjesto na Pionirskom pr
venstvu Hrvatske, Što je  odr
žano u Varaždinu. Mladi Ši
benčani pobijedili su sa 5:4 i- 
grače »Vuteksa« i sa 5:1 mom
čad »Ike«. Poraženi su sa 1:5 
protiv »-Pamučne industrije« iz 
Duge Rese, sa 1:5 protiv »-Va
raždina« i sa 2:5 u igri s bje
lovarskim »-Partizanom«.

Pod vodstvom Vinka Živko- 
viča u Varaždinu su nastupili 
Cular, Lakoš i Karađole, dok 
Je rezerva bio Vikario.

MEDICINSKI SAVJETI Piše; Or NIKICA ŽIVKOVIĆ

Oboljenja kod djece

Poredak: Dubrovnik 34 boda, Ba
gat 32, Jugovinil 29, Olimpija 28, Par
tizan (KS) 26, Lederer 23, Zadar 13, 
Trogir 12, Metalac i Merces po 11, 
Partizan (DR) 10 i Hvar 9 bodova.

U 21. kolu »Olimpija« gostuje u 
Dubrovniku, dok se »Metalac« sastaje 
s »Partizanom« (KS) u Šibeniku.

Rukomet

REPUBLIČKA LIGA ZA IGRAČICE 
»DALMANADA II«  — »GALEB« 

24:11 (12:5)

SPLIT — Igralište SC »Gripe«. Gle
dalaca 1(X). Suci: Hajdić i Kržanič, 
obojica iz Splita.

»GALEB«: Polegubić, Celić (5), ču
ka (2), Pavasović (2), Ercegovič, Sr- 
darev (1), Periša (1), Skroza, Mrčela, 
Sučić, Vrcić, Pralija.

Ostali rezultati 17. kola prvenstva

i'užne skupine Hrvatske lige za ru
kometašice: »Union Dalmacija II «  — 

»željezničar« 16:10, »Dubrovnik« — 
»Pionirka« 15:15 i »Trogir II «  — »Par
tizan« (S) 30:9.

Poredak: »Dalmanada II«  29 bodo
va, »Trogir II«  24, »Dubrovnik« 23, 
»Pionirka« 17, »Union Dalmacija II« 
16. »Zeiiezničar« 13, »Galeb« 8, »Par
tizan« (DR) 5 i »Partizan« (S) bez 
bodova.

U zadnjem kolu »Galeb« ugošćuje 
drugi sastav »Trogira«.

REGIONALNA LIGA ZA IGRAČE

Rezultati 13. kola: »Bagat II «  — 
»Željezničar« 23:30, »21ađar II«  — 
DOšK 24:27, »Biograd« — »Olimpija 
II«  39:7 i »Starigrad« — »Metalac II «  
35:39.

Poredak: »željezničar« 26 bodova, 
»Biograd« 22, »Starigrad« 16. »Bagat« 
14, »Metalac II «  10. DOšK 9, »Zadar 
n « 3 i »Olimpija I I «  2 boda.

REGIONALNA LIGA ZA IGRAČICE

Rezultati 7. kola: »šibenka« — 
»Biograd« 6:23, »Galeb II «  — »Olim
pija« 17:12 i »Zadar I I «  — »Željezni
čar I I «  6:7.

Poredak: »Zadar II «  11 bodova, »O- 
lirapija« i »Galeb II« po 7, »željezni
čar II 6, »Biograd« 5 i »šibenka« bez 
bodova.

Mali nogomet

PRVA ŠIBENSKA LIGA

Rezultati 8. kola: Niper — Sloboda 
0:3, Listopad 73 — INA 7:0, Poduzeće 
za ceste — šibenka 1:2, Baldekin — 
Partizan 3:0, Vatrogasac — Udarnik 
1:1, Veterani — Niper 2:2 i Luka — 
Jađrtovac 4:1.

Poredak: Baldekin 15 bodova, TLM 
I i Sloboda po 11, Veterani 10, Ni-
E er. Partizan i šibenka po 9, INA 8, 

uka 7, Jađrtovac 6, Listopad 73 i 
Udarnik po 5, Poduzeće za ceste 4 
i Vatrogasac 3 boda.

BRUGA LIGA

Rezultati 7. kola: Mandalina — 
Spužvar 0:1, Lavčević — Zaton 1:8, 
Građa — Morinje 5:0, Baldekin II I  — 
Meterize 2:1, ATP — Krka 8:2, Elek- 
tra — Ambasadori 1:3 i MTRZ •— Su- 
bićevac 2:5.

Vodi Građa sa 13 bodova.

TREĆA LIGA

Rezultati 7. kola: Katanačo — či
stoća 2:3, Bili labud — Bila krila 
4:0, Vidici — Obrtnik 3:4, Izgradnja 
— Mladost 4:2, Venera — Južni Pri
mošten 1:1, Mesopromet — Mladi osvit 
1:0, TLM II — Bilice 1:1, Mungosi — 
Danilo Gornje 2:0 i Drvoprerađivač — 
Barutana 1:3.

Vode Barutana i Obrtnik sa po 13 
bodova.

Za početak, dao bih jedan 
opći prikaz najčešćih i najra
sprostranjenijih bolesti osobi
to na našem području.

U ovom prikazu govorit ću
0 problemu, koji zaokuplja 
najveći dio našeg stanovništva, 
a to su oboljenja male djece. 
Neću govoriti samo s aspekta 
otorinolaringologije već opće
nito s aspekta medicine, jer 
medicina je  u svojoj biti ne
djeljiva.

Odmah nakon rođenja, di
jete je  izloženo raznim vanj
skim štetnim utjecajima. Kod 
novorođenčeta još nisu reiz- 
vijene imunobiološke snage, 
to jest sposobnost obrane or
ganizma od raznih vanjskih 
štetnih utjecaja, osobito infek- 
čije. Zbog toga su naši naj
češći pacijenti novorođenčad
1 mala djeca. Ovom prilikom 
želio bih objasniti kako dolazi 
do infekcije, koji su organi 
zahvaćeni, koji su simptomi, 
u čemu se sastoji predobrana, 
te kakva je  terapija. Infekci
jom su najčešće zahvaćeni diš
ni i probavni organi, što je i 
normahio, budući da su u naj
širem kontaktu s vanjskom o- 
kolinom. Simptomatologij a 
oboljenja probavnog trakta o- 
ćituje se u proljevima, povra
ćanju, gubitku težine, te op
ćem lošem stanju djeteta. Sto 
se tiče oboljenja dišnog trak
ta, želio bih, radi boljeg ra
zumijevanja, objasniti neke 
pojmove, to jest neke ana
tomsko fiziološke pojmove, te 
neke odnose među pojedinim 
organima na što se je došlo 
osobito proučavanjem zadnjih 
godina. Na temelju dugogodiš
njeg promatranja došlo se do 
jednog sindroma. Sindrom

Sport 
u školama

ODBOJKAŠI MMšC
U sportskoj dvorani osnovne škole 

»Maršal Tito« održano je općinsko 
prvenstvo u odbojci za srednje škole, 
na kojem je nastupilo 6 momčadi. U 
natjecanju prvih i drugih razreda 
najbolji su bili učenici SCRPEOT, 
dok kod starijeg uzrasta prvo mje
sto pripalo je ekipi MMŠC.

Rezultati natjecanja: SCRPEOT — 
COKUD 2:0, COKUD — MMŠC 2:0, 
SCRPEOT — MMŠC 2:0. MMšC — 
COKUD 2:1, COKUD — SCRPEOT 2:ir, 
MMšC — SCRPEOT 2:0.

Pobjednička momčad šCRPEOT-a 
igrala je u sastavu: Ercegovič, Đijelić, 
Vučak, Milaković, Btlić, U:mac i Ju- 
rić, a momčad MMšC u sastavu: Ske- 
lin, Kuprešanin, šuškov, Grgurina, 
Topić i Storić. MMSC kao općinski 
prvak stekao je pravo sudjelovanja na 
prvenstvu Dalmacije.

KOŠARKAŠI MMSC

Na prvenstvu Hrvatske u košarci 
za srednje škole koje je održano u 
Čakovcu nastupili su i učenici MMSC-a 
iz Šibenika, koji su na tom natjeca
nju osvojili vrlo dobro treće mje
sto. Uspjeh je mogao biti veći da se 
nisu u grupi namjerili na ovogodi
šnjeg prvaka, momčad iz Pule.

Evo rezultata: Šibenik — Zagreb 
101:71, Šibenik — Osijek 91:79, Šibe
nik — Pula 69:75.

Najbolji strijelac prvenstva bio je 
Sibenčanin Sarić sa 125 postignutih 
koševa, a uz njeea su još nastupili: 
Slavica, Kvinta, Franin, Jakoliš, Mu- 
sić, Berak, Bočkaj i žaja.

RUKOMETAŠI MMSC

U Metkoviću je održano prvenstvo 
srednjih škola Dalmacije u rukometu,
t dje su nastupili i rukometaši MM 
C-a iz Šibenika. Na tom natjecanju 

nastupilo je 11 momčadi, a Šibenčani 
su dopadljivom igrom uspjeli zauzeti 
visoko treće mjesto. Najbolji igrač

većinemišljenju
?risutnih, bio je Šibenčani) 

ucanović, koji ima sve kvalitete vr-

prvenstva, p 
"i, bi

oji
snog i perspektivnog rukometaša. Ši
benčani su nastupili u sastavu: Periša, 
Tucanović, Miliša, Perica, Rupić, Kur- 
taj, Klarić, Krnić, Morić, Prgin i Le
žaja.

M. S.

znači skup različitih simpto
ma karakterističnih za jedno 
oboljenje. Sindrom o kojemu 
želim ovdje govoriti je sinuso- 
-bronhalni sindrom. Parana- 
zalni sinusi su Šupljine koje 
se nalaze na različitim mjesti
ma lubanje a čija funkcija još 
nije dovoljno razjašnjena. Te 
šupljine predstavljaju dio res
piratornog trakta i to što se 
tiče izgleda sluznice kojom su 
obloženi kao i uske poveza
nosti kod oboljenja. Sluznica 
ustiju, nosa, srednjeg uha, gr
la, bronha zajedno sa već spo
menutom sluznicom sinusa, 
čine jednu cjelinu, respirator
nu sluznicu. Poznato je da kod 
male djece i dojenčadi veliki 
problem predstavljaju upale 
uha. Na takva stanja moramo 
gledati kao na dio općeg obo
ljenja organizma zbog infek
cije i još nedovoljno razvije
nih imunobioloških snaga or
ganizma. Infekcija ulazi kroz 
usta i nos, te prelazi barijeru 
koja nije u stanju da zausta
vi infekciju. Dolazi do obolje
nja na različitim mjestima re
spiratornog trakta. Najčešće 
dolazi do oboljenja srednjeg 
uha, budući da infekcija ulazi 
u Šupljinu srednjeg uha kroz

kratku i relativno široku Eu- 
stahijevu cijev, a ona spaja 
ždrijelo sa srednjim uhom. 
Simptomi su bolovi, poreme
ćaj općeg stanja djeteta. Bo
lovi nastaju zato, jer infek- 
ciozni materijal, gnojni sekret 
pritišće živčanim vlaknima 
opskrbljen periost srednjeg 
uha. Kada dođe do perforaci
je i do sekrecije iz uha, bo
lovi većinom prestaju jer ne
ma više pritiska.

Vratimo se već spomenutom 
sinusobronhalnom sindromu. 
Prema novijim nazorima, sinu
si bi bili polazište infekcije 
dišnih puteva. Silaznim putem 
iz sinusa infekciozni materijal 
dolazi u donje dišne puteve 
te nastaju bronhitisi, promje
ne na plućima, bronhijalne 
astme, bronhiektazije itd. Sto 
se tiče bronhalne astme, sim- 
ptomatologiju kao i uzroke 
opisat ću drugi put, jer se 
radi o nešto složenijem proce
su. U svakom slučaju za obo
ljenja bilo kojeg dijela dišnog 
sustava potrebno je detaljno 
ispitati čitav dišni sustav, dak
le od paranazalnih sinusa, pa 
do donjih dišnih puteva, dakle 
pluća.

G R U P A 9 f T  N T«
Predstavljamo vam još jednu mla

du Šibensku rock grupu. »TNT« (na 
slici) sačinjavaju srednjoškolci Tomi
slav Klarić (gitara, Nino Nimac (gi
tara), Darko Tekić (bas) i Ademir Bu
ra (bubnjevi). O svojoj grupi kažu — 
»Želja nam je da budemo »pravd rock-

-banđ«, a ne drugorazredni, »čvrga- 
roški« sastav. Stoga se tnidimo da 
naša glazba bude sto kvalitetnija, pa 
joj. usprkos mnogih obveza, posve
ćujemo mnogo vremena i uporno vje
žbamo vlastite skladbe«.

Z. S.

Tofi' li/iia.
SINGLICE

»Rani1. MOJA PRVA UUBAV — 
mraz« (Jugoton)

2. ZBOGOM OSTAJ, UUBAVI — O- 
liven Dragojević (Jugoton)

3. IMAM PEŠMU ZA SVE UUDE —
»Suncokret« (RTV Ljubljana) 
-----------------------RE — »Sa4. SHE'S NOT THERI Santana«

5. m o l it v a  ZA MAGDALENU — O. 
Dragojević (Jugoton).

LONGPLEJKE

1. LEB I SOL — »Leb i sal« (PGP 
RTB)

2. AKO PRIĐEŠ BLIŽE — Zdravko 
Colić (Jugoton)

3. GREATEST HITS VOL. 2 — Elton 
John (Jugoton)

4. NE CVIKAJ. GENERACIJO — »A- 
tomsko sklonište« (RTV Ljubljana)

5. FOOTLOOSE AND FANCV FREE
— Rod Stevvart (Suzy)

cy4lbum
GREATEST HITS VOL. II -  

ELTON JOHN, DJM — JUGOTON 
(LSDJM 73067)

Drugi nastavak »najvećih hitova« 
ELTONA JOHNA .jednog od najpo
pularnijih (i najbogatijih) imena svjet
ske zabavnoglazbene scene sadrži de
set naslova snimljenih u_razđoblju od

do*1973. do 1976. godine. Tu su dobro 
nam znani naslovi poput: »The Bitch 
Is Back«. »Lucv In Tne Sky«, »Don't 
Go Breaking My Heart« (s Kiki Dee)
i klasični broj »WHO«-ovaca »Pinball 
VVizarđ«. Ako bi među njima trebalo 
izdvojiti najuspješnije mislim da su 
to odlična balada »Sorry Seems To 
Be The Hardest Worđ« i nešto stariji 
snimak »Bennie And The Jets«. Či
tava longplejka, od zanatski vrlo do
bro urađenog omota do posljednjih 
Eltonovih klavirističkih pasaža odi
še visokom profesionalnom razinom 
što je svakako, jedna od značajki ko
je pridonose njegovom uspjehu. Snim
ke s ove ploče na programu su Ra- 
dio-Sibenika 7 . 6. 1978. u emisiji 
»Glazbeni Studio«.

Zoran SEVERDIJA
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O B A V I J E S T
Obavještavaju se vojni umirovljenici i ostali umi
rovljenici, domaćice i studenti da obveznice I se
rije zajma za magistralne ceste SRH mogu pre
dignuti na šalterima Jadranske banke —  Osnovne 
banke Šibenik počevši od

1. V I o. g, u vremenu od 6— 12 sati 
kako slijedi;

1. na šalteru Ekspoziture Ražine izdavat će se 
obveznice za mjesne zajednice: Ražine Donje, 
Ražine Gornje i Donje Polje;

2. na šalteru Ekspoziture Vodice izdavat će se 
obveznice za mjesne zajednice: Vodice, Tri
bun j, Srima, Gaćelezi,

3. na šalteru Ekspoziture Tijesno izdavat će se 
obveznice za mjesne zajednice; Tijesno, Jeze
ra, Dubrava TjeŠnjanska, Dazlina i Putičani;

4. na šalteru Ekspoziture Murter izdavat će se 
obveznice za mjesne zajednice Murter i Betinu:

5. U sobi broj 1 prizemlje u Jadranskoj banci — 
Osnovnoj banci Šibenik izdavat će se obvez
nice za mjesne zajednice kako slijedi;

1. V I mjesna zajednica Varoš
2. V I i* li Građa
3. V I t* ti Crnica
5. V I t» li Stari grad
6. V I ii ii Plišac
7. V I ii li Šubićevac
8. V I ii li Baldekin I
9. V I ii ii Baldekin I I

10. V I li ii Baldekin I I I
12. V I ti ii Meterize
13. V I ti ti Vidici
14. V I li ii Mandalina

Obavijest o raspodjeli obveznica za ostale Mjes
ne zajednice uslijedit će narednih dana.

JADRANSKA BANKA 
OSNOVNA BANKA Š IBENIK

V..

Radnički savjet

OUR »AUTOREMONT« VODICE
p o n o v n o  r a s p i s u j e

N A T J E Č A J

za izbor izvršioca poslova i radnih zadataka
1. RRIPRAVNIK u općem sektoru

Uvjeti:
— diplomirani pravnik,
— radni odnos se zasniva na neodređeno rad

no vrijeme uz obavezan pripravnički staž 
u trajanju od 1 godine.

Oso'bni dohodak utvrđen Pravilnikom o raspodje
li osobnih dohodaka.

Kandidati su dužni uz prijavu dostaviti dokaze 
0 ispunjavanju uvjeta u pogledu stručne spreme, kao 
d opširniju biografiju.

Prijave slati na »AUTOREMONT« VODICE, Sek
tor općih poslova, u roku od 8 dana od dana objavlji
vanja.

J  V

KORISNA
NOVINA

Isplata osobnih dohodaka 
puteni štednih knjižica

Komisija za društveno-ekonomske odnose Saveza 
sindikata Jugoslavije početkom 1973. god. zauzela je 
stav o potrebi i velikom zračaju isplata o.sobnih do
hodaka građana preko štednih knjižica i tekućih ra
čuna. Kronično prisutna nelikvidnost u našoj pri
vredi samo je razlog više u prilog orijentaciji ka mo
bilizaciji slobodnih novčanih sredstava putem bezgo
tovinskog plaćanja stanovništva. Inicijativu Saveza 
sindikata ipodržalo je i Udruženje banaka Jugoslavije 
■tako što je nastojalo da što šire uključi poslovne ban
ke u ovu akciju.

Bezgotovinsko plaćanje stanovništva sastojalo bi se 
u tome što bi svaki radnik na dan isplate osobnog 
dohotka lunjesto određene gotovine u vrećici, do
bio uputnicu s kojom treba otići u banku da se tamo 
u štednu knjižicu upiše ulog. Kod tekućeg računa, u 
radnoj se organizaciji ne dobiva listić ni uputnica da 
treba doći u banku. O visini dohotka radnik je oba
viješten obračunskim listom, a radna organizacija do
hodak Šalje na tekući račun u banci. Novac se uka
maćuje od dana kada je upisan na račun, a kamata 
je dsta kao i na štednoj knjižici — 7,5%. Višestruka 
je prednost tekućeg računa u odnosu na štednu knji
žicu. U prvom redu, ako nemate dovoljno vremena ili 
je  praznik pa šalter banke ne radi, štednom knjižicom 
ne možete ostvariti pravo da sa svojim novcem raspo
lažete u svakom trenutku. Ako imate otvoren tekući 
račun (a možete ga otvoriti na osnovi vrlo jednostav
nog postupka u banci) raspolažete i čekovnom knji
žicom. Ispunjenim čekom^ koji ima svojstvo novca, 
možete plaćati sve usluge i račune. Ako vam je potre
ban gotov novac onda svaki ček možete unovčiti na 
blagajnama banke ili pošte. Ovu uslugu možete rea- 
lii^a ti i na šalteru Službe društvenog knjigovodstva. 
Vaša je dužnost, kao vlasnika tekućeg računa, da 
vodite evidenciju o tome s kojom svotom raspolažete 
u određenom trenutku. Dogodi li se da prekoračite 
vlastita sredstva na tekućem računu, čak i do 10.000,00 
din., Banka vam i u tom slučaju izlazi u susret time 
što vam u vremenskom Intervalu od 3 mjeseca to r do
pušta uz kamatu od 12%.

Činjenica da niti jedno domaćinstvo ne izvr.šava 
sve svoje obaveze i rashode odjednom ne govori u pri
log dosadašnjoj praksi, da novac kojim će te obaveze 
'biti plaćene, Čeka u novčaniku ili džepu vlasnika ne 
obavljajući svoju pravu ekonomsku funkciju. Pored 
toga prednost bezgotovinskog plaćanja, osim što vlas
niku donosi prihod od kamate, jest i  u tome što se 
na taj način izbjegavaju negativnosti oko rukovanja 
gotovim novcem. (Novac kao najlikvidniji dio imovine 
predstavlja pogodan predmet da bude uništen, ošte
ćen ili ukraden. Svaki (gubitak novca u fizičkom smi

slu, budući da novčanica glasi na donosioca, predstav
lja nepovratan gubitak. Vlasnik štedne knjižice Ui te
kućeg računa tj. čekova kojima u tom slučaju raspo
laže nema ovih neugodnosti i  problema. Čekovne bo
nove (s izuzetkom vještih falsifikata) ne može nitko 
drugi pretvoriti u materijalnu vrijednost osun nji
hova vlasnika. Cek je valjan tek onda kada ga pot
piše vlasnik uz istovremeno identificiranje čekovne i 
osobne karte.

Kakav značaj ima bezgotovinsko plaćanje sa sta
novišta privrede ne može se obrazložiti u nekoliko 
crta. Pa ipak ćemo pokušati. Kao prvo, u dane isplate 
osobnih dohodaka radne organijacije, a naročito one s 
velikim brojem zaposlenih, treba da angažiraju na de
setke blagajnika kako bi se izvršila isplata osobnih 
dohodaka, a pairalelno s tim zbog čekanja na isplatu 
odsustvuje se s radnih mjesta, dok radni efekt opada. 
S druge strane, ako se isplata vrši putem štedne knji
žice ista »gužva« i problemi pojavljuju se na šalteru 
banke, dugo se čeka, a nestrpljivost i nervoza rastu. 
Vrši li se isplata preko tekućeg računa ovakvih i slič
nih problema nema. Dovoljno je obavijestiti zaposlene 
da su osobni dohoci doznačeni na tekuće račune u 
banci.

Banka kao servis privrede, u čijim se kanalima na
laze sredstva radnih organizacija, uvođenjem bezgo
tovinskog plaćanja bila bi lišena problema oko održa
vanja likvidnosti. Poznato je npr. da Jadranska ban
ka kao servis šibenske privrede u dane kada velike 
radne organizacije kao što su: TLM »Boris Kidrič«, 
TEF, Slobodna plovidba, zatim Zajednica mirovinskog 
i mvalidskog osiguranja i ostali podižu velike svot,. 
gotovine za isplatu osobnih dohodaka, dolazi u sta
nje smanjene likvidnosti što uveliko otežava normal
no poslovanje banke koja je dužna da u ime svojih 
članova — radnih organizacija vrši sve kreditno-nov- 
čane transakcije.

Prijedlog Saveza sindikata Jugoslavije od lî 73. go
dine još nije na našem području urodio plodom. Put 
do potpunog fcanaliziranja novca u bankarsko-pri- 
vredne tokove nije jednostavan. Još uvijek postoji ne
povjerenje i otpor, kako kod pojedinaca tako i kod 
radnih organizacija koje treba da primaju čekove um
jesto gotova novca. Nisu rijetki primjeri da su neke 
radne organizacije u slučajevima blokiranih žiro-ra- 
čuna koristile dnevni uitržak za razne isplate, što nije 
moguće kada se u iblagajnama nailaze čekovi. Potrebno 
je napomenuti da su pojedini centri i pojedine socija
lističke republike prihvatile prijedlog Saveza sindika
ta Jugoslavije i u potpunosti ga realizirale.

A. BANDALOVIC

. J

r---- ---- ^ ^
OBAVIJEST SLUSAOGIMA RADIO ŠIBENIKA

SLUŠAOCI RADIO ŠIBENIKA KOJI ŽELE KORI
STITI OGLASE PREKO NAŠE RADIO STANICE ILI 
ŽELE PORUČITI PJESMU ILI MELODIJU, U BUDU
ĆE CE TO MOĆI UČINITI NA ŠALTERU PROPA
GANDNE SLUŽBE INFORMATIVNOG CENTRA KOJI 
SE NALAZI NA GLAVNOM ULAZU U ZGRADI CEN
TRA, P. GRUBIŠICA 3.

SLUŽBA PRIJEMA OGLASA I Ž E U A  ZA RADIO 
STANICU PRIMAT CE I SVE VRSTE OGLASA I ZA 
»ŠIBENSKI LIST« KOJI, KAO ŠTO SE ZNA, IZL.\ZI 
SVAKE SUBOTE.

SALTERSKA SLUŽBA RADIT CE SVAKOG DANA 
OD 10 DO 1230 SATI I POSLIJE PODNE: PONED- 
JEUKOM , UTORKOM, SRIJEDOM, PETKOM OD 17 
DO 1830 SATI.

UPRAVA INFORMATIVNOG CENTRA

MALI OGLASNIK
PRODAJE SE KUĆA u Vodicama (s 

terenom 600 m četvornih). Kuća je 
namještena i useljiva, cijena po do
govoru. Za informacije se obratiti 
redakciji »šibenskog lista«.

MLADI BRAČNI PAR s. djetetom hit
no traži namješten ili nenamješten 
jednosoban stan. Ponude redakciji 
»Šibenskog lista«.

KUPUJEM TEREN podoban za 
gradnju vikend-kućice cea 300—400 m 
četvornih, U obzir dolazi predio od 
Brodarice do Prira<^tena, ili predio 
oko Srime i Vodica. Ponude redakciji 
»šibenskog lista«.

TRAŽIM KROJACICU koja bi šiva
la skrojenu laku konfekciju. Upitati 
na telefon 29-624 svakog dana od 15 
do 17 sati.

OBAVIJEST
Obavještavamo građane, da 

je Ljekarna Šibenik uvela 
non-stop službu za sve ljekar
ne u gradu, kao i za Odjel gu- 
meno-sanitame robe.

Radno vrijeme: 7—20 sati i 
subotom 7— 13 sati.
— Ljekarna »Baldekin«,

B. Kidriča 56/a
— Ljekarna »Centrala«,

B, Kidriča bb
— Ljekarna »Varoš«

B. Jedinstva
— Odjel gumeno-sanitame 

robe,
UI. 12. kolovoza 1941.

Noćnu službu od 20—7 sati 
obavljaju ljekarne »Centrala« 
i »Varoš« naizmjenično.

OBAVIJEST

ŠIBENSKA NARODNA 
GLAZBA moli prijatelje glaz
be i druge građane Šibenika 
i Općine, te članove porodica 
bivših muzičara i članove ši
benske narodne glazbe, da 
joj ustupe fotografije i doku
mente koji prikazuju i govo
re o glazbama što su djelova
le u Šibeniku.

Fotografije i dokumenti su 
potrebni za izradu Spomen- 
-monografije koju Šibenska 
narodna glazba izdaje povo
dom jubileja 130-godišnjice 
djelovanja. Nakon preslikava
nja, sve ustupljeno će se vra
titi vlasnicima.

Rješenjem Republičkog 
sekretarijata za prosvjetu, 
kulturu i fizičku kulturu 
SRH broj 30291/L1978, »Ši
benski list« oslobođen je 
osnovnog poreza na pro
met.

K u p

„ B a l d e k i n u "

Ovogodišnji »-Kup Šibenika« 
u malom nogometu pripao je 
momčadi »-Baldekin«, koja je 
u finalu sa 2:0 svladala igrače 
murterskog »-Kornatara«. Fi
nalnom utakmicom službeno je 
završeno natjecanje, u kojemu 
je nastupio 51 sastav. Organi
zator, Nogometni savez opći
ne Šibenik podijelio je na kra
ju pokale trima prvoplasira- 
nim momčadima, pokal za fer- 
-plej momčadi »Kornatara«, te 
priznanja najboljem igraču 
(Neven Kurkut) i najboljem 
strijelcu (Dean Redžić).

Za pobjednički sastav »Bal- 
dekina« nastupili su Ilić, Ba
lada, Kaloper, Bumbak, Ninić, 
Redžić, Cvjetković, Lokas i 
Vrčić.



T «IE D N I P R O G R A M

SUBOTA, 3. V I 1978.

14,02 — Pop-rok vremeplov, 
14,30 — Dnevnik Radio Šibe
nika, 14,40 — Reklame, 15,00 
^  Dnevne novosti Radio Za
greba, 15.30 — Jugotonov ek
spres, 16,00 — Vijesti, 16,02 — 
Melodije za poslijepodnevni 
odmor, 16,55 — Alali oglasnik, 
podsjetnik, odjava.

NEDJELJA, 4. V I 1978.
9,02 — Tjedna kronika i Ak

tualna tema, 9,30 — Zdravo 
djeco, 10,00 — Nedjeljom za 
mlade, 11,30 — Čestitke i Želje 
slušalaca.

PONEDJELJAK, 5. V I 1978.

14.02 — Glazbeni koktel, 14,30
— Dnevnik Radio Šibenika, 
14,40 — Reklame. 15,00 — Dne
vne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Pjesme i igre naših 
naroda, 16,00 — Vijesti, 16,02
— Time out, 16,55 — Mali og
lasnik, podsjetnik, odjava.

UTORAK, 6. V I 1978.

14,02 — Nove ploCe u proda
vaonicama, 14,30 — Dnevnik 
Radio Šibenika, 14,40 — Rekla
me, 15,00 — Dnevne novosti 
Radio Zagreba, 15,30 — Nekad 
popularno. 16,00 — Vijesti, 
16,02 — Čestitke i želje slu-

šalaca, 16,30 — U zabavnom 
tonu, 16,55 — Mali oglasnik, 
podsjetnik, odjava.

SRIJEDA, 7. V I 1978.
14.02 — Glazbeni studio,

14.30 — Dnevniic Radio Šibe
nika, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Za
greba, 15,30 — Nastupaju in
strumentalni sastavi, 16,00 V i
jesti, 16,02 — U zabavnom to
nu, 16,55 — Mali oglasnik, pod
sjetnik, odjava.

ČETVRTAK, 8. V I 1978.
14.02 — Dalmacija u pjesmi,

14.30 — Dnevnik Radio Šibeni
ka, 14,40 — Reklame, 15,00 — 
Dnevne novosti Radio Zagreba,
15.30 — Vedro glazbeno posli
jepodne, 16,00 — Vijesti, 16,02
— Rezervirano vrijeme, 16,30
— Iz melodije u melodiju, 
16,55 — Mali oglasnik, podsjet
nik, odjava.

PETAK, 9. V I 1978.

14.02 — Na kotačima, 14,30
— Dnevnik Radio Šibenika, 
14,40 — Reklame, 15,00 — Dne
vne novosti Radio Zagreba,
15.30 — Parada domaćih šla
gera, 16,00 — Vijesti, 16,02 — 
Čestitke i želje slučalaca, 16
— Melodije sa LP, 16,55 — 
Mali oglasnik, podsjetnik, od
java
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VODORAVNO: 1. čuveni govornik u staroj Grčkoj, 2. Životinja, biljka ili 
predmet, kojemu svi članovi prvobitne zajednice iskazuju naročito poštovanje, 
a služi kao amblem roda ili plemena, 13. Tanka, laka tkanina za ženske ha
ljine, 14. Inicijali pokojnog hrvatskog pisca, 16. Vrsta glavonošca (množ.), 17. 
Muslimanska sveta knjiga, 18. Materijal za pravljenje vreća, 20. Pokret okom, 
21. Grad u Francusken, 22. Omjer između hipotenuze i priležeče kateie, 24. 
Pokazna zamjenica, 25. Tonski rod, 26. Vrst kapitalističkog udruženja, 27. 
AutO'Oznaka za Mostar, 29. Velika mjera za električnu napetost, 31. Suglasnik 
i samoglasnik, 32. Glavni grad Turske, 33. Mjere za površinu, 35. Kemijski 
znak za kalcij, 6. Gusari, 8. Malena, sićušna, 40. Jaram volovskih kola, 42. 
Nahranjeni, 43. Onaj koji sadrži veliku količinu masti, 44. Eho, odjek, 46. 
Auto-oznaka za Sarajevo, 47. Ralo, ralica, 48. Cirkusko borilište, 49. Govor- 
ništvo.

OKOMITO: i. Umjetnost recitiranja; umjetničko recitiranje, 2. Kutijica za 
nakit, 3. Vrst jestivog kestena, 4. Državica na Prednjem Istoku, 5. Muški poto
mak, 6. Inicijali našeg slavnog pronalazača, 7. Naukovanie, školovanje, 9. 
Auto-oznaka za Osijek, 10. Ekipa, 11. Gornji sloj kože, 12. Žena, koja o sebi 
ima pretjerano visoko mišljenje, 15. Veliki miševi, parcovi, 18. Hrana, 19. Lje
topisi, 22. Hotelsko naselje blizu Šibenika, 23. Orepina, 25. Aroma, 28. Divlji 
magarac, 29. Dio tekućine, 30. Mjere električne jakosti, 34. Sasvim razumljivi, 
37. Općinsko područje (ture.), 38. Prastanovnik Novog Zelanda, 39. Nestručnjak, 
41. Stare mjere za težinu, 43. Ime pok. kineskog predsjednika (Tse Tung), 
45. Inicijali zagrebačkog glumca-komicara, 47. izbočeni dio kopna u more.

RJEŠENJE IZ PROŠLOG BROJA;
VODORAVNO: Konkavan, ponos, okoliš, AP, most, nesit, Oton, Ate, drap, 

sporan, ar, e, č, Ula, ulište, n, t, apatičan, io, zerdav, rez, k, t, ak, Aleman, 
rali, tjp.Enaik, sirup,oluk, iz, navale, ranar, signatar.

Lj. JELOVČIC

Važna obavijest 
vanjskim 

suradnicima
S A U IT E  BROJ VAŠEG  
Z r n o  RAČUNA 1 ADRE
SU

»Silbenaikl iListe će, sasvim 
razumljivoi, honorirati napise 
svojih vanjskih suradnika i 
to na (kraju svakog mjeseca. 
PremA upuitstvima Službe 
društvenog knjigovodstva 
svaHđ autorsiki honorar koji se 
dobiva na osnovi objavljenog 
materijala u listu, ISPLAĆU
JE SE ISKLJUČIVO PREKO 
ŽIRO RAČUNA I NIKAKO  
DRUKCUE. Prema tome, svi 
oni građani —  vanjski surad
nici našega lista trebaju uz 
materijal koji šalju Uredniš
tvu poslati 1 slijedeće podat
ke;
#  svoje točno prezime, ime i 

adresu stanovanja,
#  adresu radne organizacije 

u kojoj je zaposlen, i
#  broj svoga žiro računa s 

ozn^om dotične banke.
UREDNIŠTVO

IZ DOMICILA 8. BRIGADE

Uz proslavu jubilarne 35. go
dišnjice 8. dalmatinske udarne 
brigade, umoljavaju se njeni 
borci da pošalju svoju adresu 
stanovanja Općinskom odboru 
udruženja boraca NOR-a Šibe
nik, (za udruženje Domicila) 
Trg Lenjlna 1-

K INA

ŠIBENIK: talijanski film
»Okreni i drugi obraz« (do 
4. VI),

TESLA: francuski film »Div
ljak iz Pariza« (do 4. VI).

20. APRILA: talijanski film 
»Afrička veza« (do 4. VI).

PRIREDBE

U kazalištu: Javna produkcija 
muzičke škole »Ivan Luka- 
čić«, u 20 sati.

DEŽURNA LJEKARNA

Centralna, Ulica Borisa Kidri- 
ča (do 9. V I) .

IZ MATIČNOG UREDA 

Rođeni
Sin Stanka i Laste Spec, sin 

Mate i Marije Perković, kći 
Joška i Vesne Cosić, sin Mar
ka i Nataše Garma, kći Mila
na i Marije Perkov, sin Ante 
i Stevanije Vučak, sin Josipa 
i Marije Višić, sin Dinka i Ru
že Labor, kći Miodraga i Ma
rine Tasić, sin Gojislava i An- 
tice Pamuković, sin Milana i 
Silvane Lovrić, sin Milenka i 
Mirjane Pilić, sin Anđelka i 
Senke Matić, sin Berislava i 
Mirjane Blažević, sin Slavka 
i Radojke Skočić, sin Andrije 
i Marije Milak, sin Josipa i

Nevene Jelčić, kći Marka i Me- 
ri Mikulandra, kći Josipa i Jel
ke Cobanov, kći Krste i Luče 
Travica, sin Paška i Biserke 
Batinica, sin Nikole i Zvjezda
ne Bakulić, kći Vinka i Rose 
Jelić, kći Ive i Jerke Podrug, 
kći Marka i Radmile Eškinja, 
sin Mate i Mladenke Skorić, 
kći Tomislava i Srećke Šare, 
sin Marka i Marije Radoiić, sin 
Vlade i Slavke Maleš, sin Slav
ka i Mary-Jane Petković, kći 
Stipe i Anke Peran, kći Ratka 
i Brankice Jurleka, sin Luke i 
Milene Ninić, sin Edvarda Spr- 
Ijana i Radmile Đaković.

Naše čestitke roditeljima.

Vjenčani
Ankica Milanović i Milan 

Bosnić; Anita škarica i Bori- 
slav Pešić; Marija Radan i An. 
te Ceronja.

Sretno mladenci!

Umrli
Andrija Lučev -  Kazija (86) 

Ante Vodjera (4 -dana). Mile 
Iljadica (84), Bozo Vlahov (78) 
Lidija Štrkalj (69), Matija Via 
hov (76), Nikola Tatić (50) 
Amalija Rodin (76).

Naše saućešće.

Nas vodič
VLAKOVI

Za Beograd: u 18.45 (direktna 
kola, spavaća iz Splita — 
veza u Perkoviću).

Za Zagreb: u 9.50 (prijelaz u 
Perkoviću, u 18.20 veza za 
Ljubljanu), 15.35 (»Komat- 
-expres«), 21.20 (direktno sa 
spavaćim kolima).

AUTOBUSI

Šibenik — Dubrovnik: 2.30,
3.30, 4.35, 5.15, 6.00, 8.30, 
9.15, 10.00, 11.15, 12.00, 13.15, 
15.10, 23. 30.

Šibenik — Rijeka: 4.10, 6.00. 
8.45, 9.30, 9.45, 11.00, 11.45,
13.00, 14.37, 16.40, 18.00,
19.30, 20.00, 22.00, 22.30.
23.00, 23.30.

Šibenik — Zagreb: 4.30, 10.05 
(via Gospić), 18.00 (via Rije
ka), 20.30.

Šibenik — Ljubljana: 19.30,
20.00,

Šibenik — Bihać: 14,00. 
Šibenik — Trst: 23.00, 23.30 

(svakog dana), petkom u
22.30,

AVIONI

Split — Beograd: ponedjelj
kom, u 10.00, 17.35, 19.05, 
utorkom u 10.50, 14.45,
19.05, 21.05, srijedom u
10.00, 19.05, 21.05, četvrtkom 
u 10.00, 17.35, 19.05, 21.05, 
petkom u 10,00. 14.45, 18.15, 
19.40, subotom u 10.00, 19.40
20.30, 21.05, nedjeljom u

6.25 (od 1. 6. do 30. 9. 1978.),
10.00, 14.45, 17.35, 19.05,
21.05.

Split — Dubrovnik: nedjeljom 
u 12.35.

Split — Zagreb: ponedjeljkom 
u 8.10, 11.00, 1830, utorkom 
u 8.10, 11.00, 1830, srijedom 
u 8.K), 11.00, 18.30, četvrt
kom u 8.05, 8.10, 11.00. 18.30, 
petkom u 8.10, 11.00, 18.30, 
subotom u 8.10, 11.00, 18.30, 
nedjelom u 8.05, 8.10, 11.00,
18.30.

Zadar — Beograd: svakog da
na u 20.50.

Zadar — Zagreb: svakog dana 
u 7.30, srijedom i u 17.20.
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Idila u parku — nakon prijepodnevnog zamornog rada 
dobro dođe malo odmora

Izdaje:
INFORMATIVNI CENTAR 

V.d. direktora
i glavni i odgovorni urednik 

DRAGUTIN GRGUREVIC 
Tehnički urednik 
Josip Jakovljevlć 

Uređuje redakcijski kolegij

LIST IZLAZI SUBOTOM. Adrese: INFORMATIVNI 
CENTAR: Šibenik, B. Petranovića 3. telefon 29-480. Ra
dio Šibenik: P. Grubišića 3, tel. 22-929 #  Adresa ured
ništva »*-Sibenskog lista-«<; P. Grubišića 3, telefon: 29-929 
•  PRETPLATA za list: za SFRJ najmanje za tri mje
seca 36 din.; za pola godine 75 din.; za cijelu godinu 
150 din. Za inozemstvo dvostruko. #  Tisak: »Štampa« 

Šibenik, A. Kačića 9.


